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der er�chienenenund der vorbereiteten Neuigkeiten des deut�hen Buchhandels.

è 26, Ausgegebenzu Leipzig am 28. Juni. 1900.
1. Allg.Bibli ;

t-Werke, Sammelwerke, | 9. Ge�chichte, Biographien. S. 693.

Bibliothets®©envec�itätswe�en,S. 679. 10. Erdbe�chreibung, Karten. S. 694.

eologie. S. 680. S. 681.| 11. Kriegswi��en�haft. S. 696.

Rechts-=1. Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik. | 12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en. S. 697.
* Heilwi��en�chaft,Tierheilkunde. S. 685. 13. Bau- u. Jngenieurwi��en�chaft, Bergbau. S. 699.

Naturwi��en�<aften,Mathematik. S. 687. 14. Haus=-,Land- u. For�twirt�chaft. S. 700.

Philo�ophie, Theo�ophie. S. 688. 15, Schöne Litteratur. S. 702.

E
y

end�chriften.S. 689. | 16. Kun�t. S. 705.rziehung, Unterricht, JUg ;

+ Sprachz=DE GUGAtE91 17. Ver�chiedenes. S. 706.00
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Die mit * bezeihneten Titel beruhen auf Voranzeigen der Verleger.

Mamma

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en.

Aus Natur u. Gei�tes8welt, Sammlung wi��en�chaftlih-gemeinver�tändl. Dar�tellgn. aus allen
Gebieten des Wi��ens. 17. Bdchn. 89. Leipzig, B. G. Teubner. > 907

geb. in Leinw. n 1.15; auh in Lfgn. à n — 20
17. Wedding, Geh. Bergr. Prof. Dr. H.: Das Ei�enhüttenwe�en, erläutert in 8 Vorträgen. Mit 12

Fig. im Text. (VIIl, 120 S.)
i;

Berichte d. sächs. Ges. d. Wiss. Mathem.-phys.Classe. 51, Bd.1899. I. Leipzig, (Teubner).
n 1.50

— dasselbe. 52. Bd. 1900. I. Ebd. n — 80

Bibliographia universalis. Bibliographia physiologica. Vol. IL. Nr. 2. Zürich, Concilium

bibliographicum.
; n/1.10-

Brandes, G.: Ausgew. Schriften. 33—35. L�g. Charlottenburg, Barsdorf. a]

Bücherei, bur�chen�chaftliche.Hr8g.: Hugo Böttger. 1. Bd. 3. Hft. gr. 89. Berlin, C. Hey-=
mann's Verl.

3. Ma��ow, Wilh. v.; Militarismus od. Miliz�y�tem? (55 S.) n — 60. (

Georgs, K., Schlagwort-Katalog. 3. Bd. 22—830. Lfg. Hannov., Lemmermann. dänn 1.30

Goethe's Werke. Jllu�tr. Aus8g. 37—43.Hft.Leipzig,Verl.d. Litt.-WerkeMinerva.bar à —30
Haus�chat des Wi��ens. 241—244. Hft. gr. 8%. (Mit Abbildgn.) Neudamm, J. AUSar à — 50

241.242. Lehmann, Dr. F. W. Paul: Länder- u. Völkerkunde. 29. u. 30. Hft. (S. 321—384.) —

243. S{<mid, Prof. Dr, Max v.: Kun�tge�chichte, neb�t Ge�chichte der Mu�ik u. Oper v. De. Cl. Sher-
wood. 7. Hft. (S. 257—288.) — 244. Ma�er, H.: Die Phy�ik. 7. Hft. (1. Bd. S. 241—288.)

ouai Sammlung v. Prüfungs-Be�timmungen. Nr. 11. gr. 89, Berlin, C. Heymann's
erl. }

11. Nite, Ob.-Kon�i�t.-N. E.: An�tellung u. Vorbildung der Gei�tlichen der evangeli�chen Landeskirche.
Erläutert v. N. 5. Aufl. der Prüfungs-Be�tiinmgn. f. Theologen.(VII, 64 S.) n1 —

Kay�er's, Ch. G,, Bücher-Lexikon. 30. Bd. 5. Lfg. Leipzig, Ch. H. Tauchnig. n 11.20
Utschmann, H.: Geschichte d. deut. Illustration. 3. Lfg. Berlin, Jäger. AL

Meyer'sKonver�ationslexikon. 5. Aufl. 305. u. 306.Hft. Leipzig,Bibliogr. Jn�titut. à n — 50

RIEN,F. Max: Ausgewählte Werke. 42—45. Lfg. Leipzig, W. Engelmann. àn1l—
9Senthal, Jacques: Incunabula typographica. Catalogue d’une collection d’incunables, dé-
20

7 êt offertsanx amateurs à l’occasíon du cinquième centenaire de Guttenberg. Orné de

Sa LS gr.80, (232 S.) München, J. Rosenthal.
,

3 —

A Ung gemeinver�téndlicherwi��en�cha�tliher Vorträge, hrsg. [v. Rud. Virchow. Neue

SUS (XV.Serie.) 341. u. 342. Hft. gr. 89. Hamburg, Verlags8an�talt u. Dru>kerei.
342, Blumenthal, Biblioth. Dr. M.: Preußi�<he Communal-Ge�eßgebung in der Reformperiode.

…_
(67 S.) n 1,20.

Sitzungsberiehte,Münch. Mathemat.-phys. Classe. 1899. III. Hft. Münch., Franz’ Verl. -

n 1.20
—— dasselbe. 1900. I. Hft. Ebd. n 1.20
—— dasselbe. Philosoph.-philolog.Classe. 1899. 2. Bd, 2—4. Hft. Ebd. à n 1.20
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Sitzungsberiehte, Wiener. Math.-naturw. Classe. Abth. Ib. 108. Bd. 8—10. Hft. Wien,

(Gerold’s S.).
i

i

n 3.

Univer�al-Volkslexikon,kathol., hrg. v. Thoemes. 5. u. 6. Lfg. Lahr, Vincentius-Buchh. —25

Volks-Univer�al-Lexikon. Hrsg. v. Dennert. 13—15. Lfg. Berlin, U. Meyer. à — 30

*Bauch, G.: Die Anfänge der Universität Frankfurt a. O. u. die Entwicklung des wissengchaft-
lichen Lebens an der Hochschule 1506—1540. Berlin, J. Harrwitz Nachf. 2.50

2. Theologie.
AdlIoff, Priestersem.-Prof.Dr. Jos.: Römisch-katholische u. evangelische Sittlichkeitscontroverse.

Katholische Antwort auf e. Pprotestant. Angriff. [Aus: „Strassbg. DiözesanblI.“] gr. 80,

(23S.) Strassburg, (F. X. Le Roux & Co.). n — 30

Aufer�tehungsbote, der. Hrsg. in Verbindg. m. Pfr. Baeth>e. Red.: Þ. W. Faber. Jahrg.1900.
52 Nrn. gv. 40, (Nr. 1—10. 80 S. m. Abbildgn.) Berlin-We�tend, Verlag der Akadem.
Buchh. W. Faber. Vierteljährlich bar n — 50

Bot�chaft des Heils Il. Selige Bot�chaft. Hrs8g.v. W. Nathmann. 4. u. 5. Lfg. Leipz., Strübig.
àa n —

Bus[, G.: Katechet.Predigten. 3. u. 4. Aufl. 53—67. Lfg. Regensb., Habbel. à — 75

Duhr, Bernh., 8. J.: Die Stellung der Je�uiten bei den deut�chen Hexenproze��en. (Schriften
der Görre8ge�ell�haft. 1900, I.) gr. 89. (96 S.) Köln, J. P. Bachem in Komm. n 1.80

Erdmann, Dr. Karl: Wie kann dex Prote�tantismus üb. den Katholizi8mus �iegen? gr. 80.

(46 S.) Berlin, H. Walther. n 1.20

Flug�chriften des Evangeli�chen Bundes. Hrsg. vom Vor�tand des Ev. Bundes. 176. Hft.
[XV. Reihe, 8.] gr. 89. Leipzig, Buchh. des ev. Bundes v. C. Braun.

8. Nehmiz, Dompred, Kon�i�t.-N. H.: Wie e. römi�cher Prie�ter 1871 in Magdeburg den Weg zur-
evangeli�chen Kirche fand. Vortrag. (14 S.) n — 20. S

Frank, F.: Das bittere Leiden d. hl. Herzens Je�u. 22—24.Hft. Regensb., Verl.-An�t. à n — 40

Ge�angbuch f. die Landeskirche des Herzogt.Sach�en-Altenburg.(Neue Aus8g.)89%.(IV, 562S.)
Altenburg, H. A. Pierer. /

:
;

nnn — 90

Groß, Joh. Gu�t.: Ro�en u. Dornen bei der Traktatverteilung. 89. (64 S.) Wiesbaden. Ca��el,
J. G. Onken Nachf. in Komm. — 75; fart. 1 —

Hammer�tein, L. v.: Werke. Volk8au8g. 31—42. (Schluß=)Lfg. Trier, Paulinusdr. à n — 30

Handlexikon d. kath. Theologie. 48. Hît. Regensbg., Verl.-An�t. — 60

Harnack, Adf.: Das Magnificat der Elisabet (Luc. 1, 46—55) nebst einigen Bemerkungen zu

Luc. 1 u. 2. [Aus: „Sitzungsber. d. preuss. Akad. d. Wiss.“] gr. 89, (19 8.) Berlin, G.

Reimer in Komm. bar n 1 —

DelttitgéreF.: Apologie d. Chri�tenthums. 8. Aufl.v.E. Müller. 16. Lfg. Freib.,Herder. n 1—

irehe, d. kathol., in Wort u. Bild. 2. Bd. 24—26. Hft. München, Allg. Verl.-Gesellsch.
anl —

Kirchengalerie, neue �äch�i�che. Unter Mitwirkg. der �äh�. Gei�tlichen hrsg. v. Pa�t. D. Buch-
wald. 1. Bd. Die Ephorie Lei8nig. 3—10. Lfg. hoch 4°. (Sp. 73—368 m. Abbildgn.) Leip=-
zig, A. Strauch. :

Sub�kr.-Pr. à n — 40
Hieraus einzelne Parothien: Leisnig. Bearb. v. Superint. D. Nobbe u. Diak. Joh. Rudolph. (74Sp.)

«1 —; fart. n 1.50. — Döbeln. Bearb. v. Pfr. Dr. K eller. (54 Sp.) n — 80.

Langbein, P.: Haus8buch. Z—5. Hft. Reutl., Enßlin & L. bar à — 50

Ledebuxr, Caroline Freiin v.: Sonnenlicht im irdi�hen Dunkel. Mit e. Vorwort v. Pa�t. Geo.

Sto�ch. Hr8g. vom evangel. Tro�tbund. 12°. (159 S.) Berlin, Schri�tenvertrieb8an�talt.
Geb. in Leinw. n 1.50

Lieder, neun, zu bekannten Melodieen von H. v. R. 120. (12 S.) Berlin, Deut�che ev. Buch-
Uu. Tractat-Ge�ell�chaft.

:

n — 10

Moody, der Evangeli�t. Ein Lebensbild. Neb Anekdoten, Bei�pielen u. Erfahrgn. aus �einem
Wirken u. �einen Reden. 80. (222 S. m. 11 Abbildgn.) Ca��el, J. G. Onken Nachf. 1.50;

/
deba

Niye, E.: An�tellung u. Vorbildung der Gei�tlichen, �.: Heymann (in Wi�j. 1).
Psalmi hebraice cum versione latinaVulgataeeditionis. Ed.ster. 89. (100Doppels.)LURE,E. Bredt. Li

Rapp, L.: Generalvikariat Vorarlberg. 4. Bd. 3. Hft. Brixen, Weger. n 1.20

Realencyklopädie f. prote�t. Theologie. 3. Aufl. 73—76. Hft. Leipz., Hinrichs? Verl." à n 1 —

Reyländer, O.: Perikopen d. Ei�enacher Konferenz. 5. Lfg. Leipzig, A. Deichert Nachf. n 1 —

_Rom�tö>, Pfr. M.: Ge�chichte des Mariahilfberges bei Neumarkt i. O. Neb�t e. Anh. Gebete
E"

«Lieder. 16909. (51 S.) Neumarkt i. Ob.-P�., J. Boegl.g
—

Samaritan, der barmherzige. Zeit�chrift zur Förderg. der <ri�tl. Näch�tenliebe. ZugleichOrgan
f. St. Vincenzconferenzen. Hr8g. vom Deut�chordens-Prie�ter-Convente zu Lana. Red.:
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Prie�t. Þ. Max Bader. 2. Jahrg. 1900. 12 Nrn. gr. 49. (Nr. 1—3. 48 S.) Bozen, Buchdr.
Jo�. Ferrari. bar n 2.80

Saukt Eli�abeth-Büchlein. Enth. Lebensbe�chreibg. der Heiligen, �owie Betrachtgn.,Gebete,
Andachtsübgn.etc. Erweitert u. neu hr8g.v. Pfr.Landdec.Bern.Schmit. 3. Aufl.1609. (160S.
m. 1 Farbdr.) Mün�ter, Alphon�us-Buchh. Geb. in Leinw. n — 50

Sechematismus der Bucovinaer gr.-or. Archiepiscopal-Diöcese f. d. J. 1900. gr. 89. (226 S.)
Czernowitz, (H. Pardini). RE AS ARS

bar nn 1 —

Seyfferdt,Hilfsgei�tl. Pfr. des. Otto Johs.: Der Herr i�t mein Hirte. Predigt üb. P�alm 23, ESO (16 S.) Diesdorf. (Berlin, Deut�che ev. Buch-& Tractatge�ell�chaft.) n —

Stolz, A.: Werke. Volksaus8g. 53—58. Lfg. Freibg. i/B., Herder. à n — 30

Studentenkonferenz,die 4. christliche, der deutschen Schweiz in Aarau, vom 15—17. I. ,
1900. gr. 80. (27 8.) Aarau, H. R. Sauerländer & Co. n — 70

Talmud,der babylonische. Hrsg. nach der editio princeps (Venedig 1520—23) nebst Va-
rlanten der spaeteren v. S.Lorja u. J. Berlin revidirten Ausgaben u. der MuenchenerHand-
Schrift (nach Rabb. VL.), moeglichst wortgetreu übers. u. m. kurzen Erklaergn. versehen v.

Lazarus Goldschmidt. II. Bd. 3. Lfg. gr.49. Berlin, S. Calvary & Co. i

3. Des Traktats Pesahim (vom Pesahfest) 1. Hälfte. (S. 341—584.) Subskr.-Pr. nn 15.50; Einzelpr.
nn 18.60. f

Tau�end-Bilder-Bibel. 15—23. Lfg. Stuttg., Deut�che Verlag8-An�t. AAO
Traub, Th.: Lebensbrot. 3. Hft. Stuttg., Kielmann.

; n — 60

Viebahn,Gen.-Leutn. z. D. Geo. v.: Unter dem Lorbeexkranze u. doch aus�äßig. [Aus: „Schwert
u, Schild“.] gr. 89. (20 S.) Berlin, Deut�che ev. Buch- & Tractat-Ge�ell�chaft. n — 50

Wächter, ufr. E.: Der ganze Chri�tus. Vortrag. 89. (17S.) Stuttgart,Buchh.„Philadelphia“.
nn —

Wartburghefte. Für den Evangel. Bund u. de��en! Freunde.12. u. 13. Hft. 120, Leipzig,
Buchh. des ev. Bundes v. C. Braun. à nn — 10

12. Hus, Johannes, u. Johannes Nepomuk. (15 S. m. Abbildgn.) — 183. Luthers Reformations�chriften
vom J. 1520. (30 S.)

HCA ti EE :

Weyer u. Welte: Kirchenlex. 2. Aufl. 125.-Hft. Freib. i/B., Herder. DEE a

Wirken, das �ociale, der katholi�chen Kirche in Oe�terreich. Jm Auftrage der Leo-Ge�ell�chaft
hrg. v. Gen.-Secr. Prof. Dr. Frz. M. Schindlèr. 7. Bd. gr. 8%. Wien, Mayer & Co. in Komm.

7. Fohringer, Relig.-Prof. Carl: Das �ociale Wirken der katholi�chen Kirche in der Diöce�e St. Pölten
(Erzherzogth. Ö�terreich unter der Enns). (XV, 422 S.) n 6 —

Zehender, Prof. Wilh. v.: Die Welt-Religionen auf dem Columbia-Congress v. Chicago im

Septbr. 1893. Mit cinigen Zusätzen u. Erläutergn. 2. Aufl. gr. 89." (VIII, 261 S.) Gotha,

Zimmermann, Dr. Heinr.: Elohim. Eine Studie zur israelit. Religions- u. Litteraturgeschichte,
nebst Beitrag zur Religionsphilosophie u. e. Pentateuchtabelle. gr. 8°. (VIII, 83 S.) Berlin,
Mayer & Müller.

|

n 2.40

*Hegler, A.: Zar Erinnerung an Cari Weizsäcker. Tübingen, J. C. B. Mohr. ca. 1.20 -

*Schwalb, M.: Offener Brief an Herrn Pastor Dr. Otto Funcke in Bremen. Bremen, E. Hampe. — 30
*Troeltsch, E.: Die wissenschaftliche Lage u. ihre Anforderungen an die Theologie. Tübingen,

J.C. B. Mohr. 0a, 1.20
*Wittrock, V.: Die Trunksucht u. ihre Bekämpfung. Riga, L. Hoerschelmann. 3 —

*Zirngiebl, E.: Zur religiösen Frage. München, C. H. Beck. ca. 4 —

3. Rechts- und Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik,
Abraham,P.: Han�eati�che Necht�pre<hg. 2—9. Lfg. Hamb., Meißner's Verl. àan2—
Albert, Charles: Die freie Liebe. Aus dem Franz. übers. u. m. Vorwort versehen y. Therese_

Sehlesinger-Eckstein.gr. 89. (184 S8.) Leipzig, M. Spohr. « n 3 —

ludiatur et altera pars. Die südafrikan. Frage in engl. Beleuchtg. Aus dem Engl. übers.

B
V. Dr. Emil Reich, gr. 89. (53 8.) Berlin, H. Walther. n1—

i

BS, H.: Das ö�terr. allg. Grundbuchsge�eß. 3. Aufl. 10. Lfg. Wien, C. Konegen. n 1 —

Veche,s Ge�etze.37, Bd.15. u. 16. Lfg. u. 38. Bd. 1—4.Lfg. Bamb.,Buchner's Verl. à n 1—

besN Die Ausführgsge�eßez. B.G.B. 7. Lfg. Münch., Schweißer Verl. 03 —

ined
:: DeutschlandsVerjüngg. 2. Hft. Berlin, Harrwitz Nf. Subskr.-Pr. n 1—

E
©r f. Gefängniskde. 34. Bd. 1. u. 2. Hft.Heidelb., Weiss Verl. n 2.50

(inWi1)M:.:Preußi�cheCommunal-Ge�eßgebung in der Reformperiode,�.: Sammlung

Ornhak,Conr.: Russland u. Finnland. Ein Beitrag zu der Lehre yv. den Staatenverbindgn.Sr 8°. (57 S.) Leipzig, Duncker & Humblot.
:

n 1.20
ureaubeamte, d. �tädti�che. 3—6. Lfg. Potsd., Bonneß & H. A-D,=90

681
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Vébifeu�atA
Demelius, E.: Civilprozeß. 14. Hft. Wien, M. Breiten�tein. n= 79

Dorn, Alex.: Amerikanisches. 5 Vorträge. schmal gr. 89. (111,132S.) Wien,Volkswirtschaft-
licher Verlag, A. Dorn. ul E

Ebert, E.: Das amtsgerichtl. Dezernat. 3. u. 4. Lfg. Breslau, M. & H. Marcus. à n 1.80

Ei��ert, J.: Steueramts8dien�t. 2. Aufl. 19—21. L�g. Wien, Manz. dnl

Entwurf des Statuts e. Baukrankenka��e. Fol. (16 S.) Berlin, Verlag der Arbeiter-Ver�or-
gung A. Tro�chel. =< 00

us, E.: Grundbuchrecht.2. Hft. Berlin, Heine. n 1.50
ürstI, C. v.: Die österreich. Civilprocessgesetze. 26—29. Lfg. Wien, M. Perles. à n 1.60

Gaupp, L.: Civilprozeßordng. 4. Aufl. v. F. Stein. 7. u. 8. L�g. Tübingen, Mohr. àn 1.35

Gebhard, H., u. Düttmann: Juvalidenver�ichergsge�eß. 2. Aufl. 4—7. Lfg. Altenbg., St.

Geibel. à n 1.20

Geller, L.: Österr. Gesetze. 5. Aufl. Gr. Asg. 16. Lfg. Wien, Perles. n 2.40
—— Osterreichische Gesetze m. Erläuterungen aus der Rechtsprechung. 1. Ahbth. Öster-

reichische Justizgesetze. 1. Bd. Allgemeines bürgerl. Gesetzbuch sammt den einschläg.
Novellen. Mit ausführl. Erläutergn. aus der Rechtsprechg., Literaturnachweisgn. u. e. Ein-

J

leitg. 6. Aufl. 89. (XXIV, 1329 S.) Ebd. n 12 — ; geb. in Halbfrz. n 14 —

Gerichtschreiber,der. 2—10. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90

Gerichtsvollzieher, der. 2—6. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à D — 90

Ge�et betr. Bauordnung f. das Herzogt. Braun�chweig vom 13.111. 1899. Neb�t Ausführungs-
be�timmgn. (29. IX. 1899). 80. (71 u. 42 S.) Helm�tedt, F. Richter. Kart. n 1.60

Ge�eye, die ö�terreichi�chen. Manz'�che Ta�chenaus8g. 22. Bd. 1. Abth. 120. Wien, Manz.
22, 1. Bernat ky, Mini�t.-N. Edm.: Ge�eße u. Verordnungen üb. die Be�teuerung des Brantiveines,

zu�ammenge�tellt unter Mitwirkg. v. DD. Sect.-R. Adf. Carmine u. Mini�t.-Vice�ekr. Leop. Joas. 2. Aufl.
(XIX, 989 S.) n 8.80; geb. n 9.80.

Ge�eß�ammlung f. das Füxr�tenth. Shwarzburg-Sonders8hau�en vom J. 1899. 40, (XX1I,
587 S.) Sondershau�en, (F. A. Eupel). n8 —

Glaube, un�er �ozialer. Von „*, gr. 89. (67 S.) Berlin, H. Walther. n 1 —

Goldmann, S.: Handelsge�eßbuch. 2. Lfg. Berlin, Vahlen. |

9

n 2.40
Golowin, K.: Russlands Finanzpolitik u. die Aufgaben der Zukunft. Aus dem Russ. v. M.

Kolossowski. gr.89. (III, 233 S.) Leipzig, O. Wigand. 4.50

Grotefend, G. A.: Ge�eygebungs8-Material. 1899. 8. Hft. Dü��eld., Schwann. n 1.50
— da��elbe. 1900. 1. u. 2. Hft. Ebd.

/

n 2.50

Hachenburg, M.: Das bürgerl. Ge�eßbuch. 2. Aufl. 4. Lfg. Mannh., J. Ben8heimer's Nn 2.4

Haidinger?!s,A., Selb�tadvocat. 17. Aufl. 13—16. Lfg. Wien, Manz. à n — 60

Handbibliothek, Leipziger juri�ti�che. Hr8g. v. Oberju�tizr. Oberlandesger.-R. Max Hallbauer u.

Geh. Reg.-RN. Dr. Walt. Schelcher. 97. u. 419. Bd. 809. Leipzig, Roßberg & Berger.
97. Sturm, Géh. Kriegsr. Ju�titiar J., u. Divi�.-Audit. H. Walde: Mi�litär�trafgeriht8ordnung f.
das Deut�che Reich neb�t Ausführungsbe�timmgn., dem Ge�et, betr. die Dien�tvergehen der richterl. Militär-

ju�tizbeamten u. die unfreiwill. Ver�eßg. der�elben in e. andere Stelle od. in den Nuhe�tand, �owie den

dazu gehör. �on�t. Erla��en u. Formularen. Handausg. m. Anmerkgn. u. Sachregi�ter. 1. Richterdiscipli-
narge�eß, Ein- u. Ausführungs-Verordngn. etc., Dien�t- u. Ge�chäftsordng. (XII, 163 S.) Geb. in Leinw.
n 3.50. — 419, Breit, Refer. James: Säch�i�he Ausführungs8-Be�timmungen zum bürgerlichen Ge�etz-
buch u. den Nebenge�eßen. Textausg. m. Einleitg. u. Beifügg. der angezogenen Ge�ezes�tellen. 2. Thl.
(LIX u. S&S.269— 489.) n 3.20. i

Handwörterbuch d. Staatswiss. 2. Aufl. 14. u. 15. Lfg. Jena, Fischer. a n5—

Heinsheimer, K.: B.G.B. u. bad. Recht. 4. Lfg. Karlsr., Braun. n 1.80

Heller,M.,u. F. Treukwalder: Ö�terreich.Execution8ordng. 2—4. Lfg. Wien, Konegen.à n 1—

Höfling, Landger.-R. Dr. R.: Das bürgerliche LAO
in Frage u. Antwort. Ein Repetitorium

zum Selb�t�tudium. 2. Bd.: Familienrecht u. Erbrecht.89. (V1I11,289 S.) Berlin, O. Lieb-

mann. Geb. in Leinw. n 3.20

Höinghaus, R.: Strafge�eßbuch f. das Deut�che Reich, in der durch die Reichsge�eße vom 10.
XII. 1871, 26. IL 1876, 10. IL. 1877, 24. V. 1880, 5.1V. 1888, 13. V. 1891, 26.1II. 1893, 19.
VI. 1893, 3. VII. 1893, 12. III. 1894, Art. 34 de8 Einf.-Ge�. zum bürgerl. Ge�eßbu<h vom

18. VIII. 1896 u. das Ge�eß v. 1900 (lex Heinze) bedingten Fa��ung. Ergänzt u. erläutert durch
die amtl. Materialien der Ge�eßgebg. u. die Recht�prehg. Fortgeführt u. ergänzt v. Bürger-
m�tr. a. D. O. Kote. 8. Aufl. 120. (156 S.) Berlin, F. Dümmler's Verl. n 1 —; geb. n 1.20

Jäger, E.: Konkursordng. 3. Hft. Berlin, Heine. n 1.50

Jahrbuch der preußi�chenGerichtsverfa��ung, bearb. im Ju�tizmini�terium. 24. Jahrg. gr.80.
(XII, 540 S) Berlin, R. v. Decker. n 6 —
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A 26.28.Juni 1900. Wi��en�chaft 3,

Jahrbuch f. Ge�eßgebg. 24. Jahrg. 2. Hft. Leipzig, Duncker & H. ___0n8.40
— der internationalen Vereinigung f. vergleichende Rechtswissenschaft u. Volkswirtschafts-

lehre zu Berlin, hrsg. v. DD. Prof. Bernhöft u. Landger.-R. Meyer. V. Jahrg. 1899. 1. Abtlg.
gr. 80. (400 8.) Berlin, K. Hoffmann. i

n 10
—

ungarisches statistisches. Neue Folge. VI. 1898. Im Auftrage des kön.ung.Handels-
ministers verf. u, hrsg. durch das kön. ung. statist. Centralamt. Amtliche Übersetzg. aus

dem ungar. Originale. Lex. 89. (XVI, 393 S.) Budapest, (F. Kilian’s Nachf.).
:

y
Geb. in Leinw. nn 10 —

Johannes: Reichsge�eßbuch.59—118. Hft. Berlin, A. Weichert. bar à — 10

Kade,Landger.-R, Carl: Die Privatklage in den Strafprozessordnungen der Jetztzeit, insbe-
S0Ndere in der deutschen R. Str. Pr. O. gr. 89. (XI, 116 8.) Berlin, C. Heymann’s Verl. n 3—

Karow,Hans: Wie hat man �ih vor dem Grundbuchamte zu verhalten ? GE e. Anh. üb. das
Ko�ten- u. Stempelwe�en in Grundbuch�achen.gr. 8°. (81 S.) Berlin, H. Steini. n 1 —

Kommentar zum bürgerlichen Ge�eßbuch u. �einen Nebenge�eßen. (I1.)Kommentar zum bürgerl.
Ge�eßbuche.Hrsg. v. Prof. J. Biermann, W. v. Blume, G. Frommhold u. a. gr. 80. Ber-

lin, C. Heymann's Verl.
y Stet :

Gareis, Prof. Karl: Der allgemeine Theil des ;[bürgerlichen Ge�eßbu<hs. Erläutert v. G.J (XLVI,
291 S.) n 7 —; geb. n 8 —

Kratz,Prof. Dr. Heinr.: Der Reichtum im Lichte der hl. Schrift. Ein Beitrag zur Klärg. der �o-
zialen Frage. gr. 89, (61 S.) Neuwied, Heu�er's Verl. n TeA

Laue, Magi�tr.-Sekr. B.: Anwei�ung vom 31. VIII. 1894 üb. die Zu- u. Abgänge, das Hebewe�en,
das Strafverfahren u. die Ko�ten bei der Einkommen�teuer u. Ergänzungs�teuer, m. Erläu-
tergn., Steuertarifen, Tabellen etc. 2. Aufl. gr. 80. (V1, 204 S.) Wie8baden,A. Deffner
in Komm. Kart. n 3.25

Ma��ow, W. v.: Militarismus od. Miliz�y�tem, #.: Bücherei (in Wi��. 1).
Mayx, Prof. Unter�taats�ekr. z. D. Dr. Geo. v.: Grundriß zu Vorle�ungen üb. prakti�che National-

ökonomie. 1. Tl. Einleitung u. allgemeiner Tl. gr. 89, (VIII, 103 S.) Tübingen, H. Laupp.|

n 2.40; geb. nn 3.40
Mayr, Dr. Rob. v.: Die Condictio des römischen Privatrechtes. gr. 89%. (VI, 437 S.) Leipzig,

Duncker & Humblot. n 9.60
Menzen: Bürgerbuch. 2—8. Lfg. Berlin, Dümmler's Verl. àn— 30

Mini�terialverfügungeu, die preußi�chen, zur Ausführung desbürgerlichenGe�eßbuchsu. der
Neben- u. Ausführungsge�eße. Neb�t der Ge�chäft8anwei�g. f. die Gerichtsvollzieher vom
1. X1IL. 1899. Mit <ronolog., �y�temat. u. Sach-Regi�ter. 3 Lfgn. gr. 89. (XIV, 457 S.)
Berlin, R. v. Decker.

;

n 5 —; geb. n 6 —

Mitteilungen aus der Verwaltung der direkten Steuern im preußi�chen Staate. Nr. 39 u. 40.
gr. 89, (112 u. 108 S.) Berlin, R. v. Decker. à n 1.20

— ungarische statistische. Im Auftrage des kön.ung.Handelsministers verf. u. hrsg. durch
das kön. ung. statist. Central-Amt. Neue Folge. XXIV. Bd. (Ungarisch u. deutsch.) gr. 40.
Budapest, (F. Kilián’s Nachf.). Geb. in Leinw. nn 10 —

XXIV. Statistik, landwirtschaftliche, der Länder der ungarischen Krone. 8. Thl. Vertheilung der
e Wirtschaften nach Karakter u. Grösse. (X, 111 u. 334 S.) nn 10 —

Molitor, Landger.-R. Hugo: Das Ge�eß, betr. die Ausführung des bürgerlichen Ge�eßbuchs in
El�aß-Lothringen, vom 17. IV. 1899 in der Fa��ung der Bekanntmachung des kai�erl, Statt-
halters vom 22. XII. 1899. Erläutert v. M. 3. Lfg. 80. (XXIV u. S. 321—595.) Straß-
burg, K. J. Trübner. n 5 — (Kplt.: n 10.50; geb. in Leinw. n 11 —)

Muensterberg,Emil: Bibliographie des ÀArmenwesens.— Bibliographie charitable. (Schrif-
ten der Centralstelle f. Arbeiter-Wohlfahrts-Einrichtgn. Ahteilg. f. Armenpflege u. Wohl-
thätigkeit.) gr. 80, (XV, 160 S.) Berlin, C. Heymann’s Vérl. n 3 —; geb. in Leinw. n 4 —

Nachrichtenüb. Industrie, Handel u. Verkehr. 73. Bd. 1—4. Hft. Wien, Hof- u. Staatsdr.
à n 1.60

Pa��arge, aandesr. Rob.: Die Jnvalidenver�icherung nach dem Ge�eß vom 13. VII. 1899. Prak-ti�che Anleitg.120, (VI, 73 S.) Königs8berg, (Gräfe & Unzer, Buchh.). bar n — 50

TONRefer. Kurt: Streitigkeiten deutscher Bundesstaaten auf Grund des Artikels 76 der

eichsverfassung.Diss. gr. 89. (59 S.) Berlin, (E. S. Mittler & Sohn). n 1.50etersen, J.:Civilprozessordnung.2. Bd. 2. Lfg. Lahr, Schauenburg. n 3.60
Plan,G.: BürgerlichesGe�ezbuch. 10. Lfg. Berlin, Guttentag. n 2.80
Polizei-Bureaubeamte,der. 3—9. Lfg. Potsdam, Bonneß & H. à n — 90
olizei-Verordnutgvom 17,11]. 1900 betr.den Verkehr m. Fahrrädern auf öffentlichenWegen,Straßen u. Pläßen in der Prov. Sach�en. 16°. (8 S.) O�terwie>, A. W. Zi>feldt. bar — 10

Rabea Wirdniht Unter 10 Expln. abgegeben.
N LSEausuib, J.: Reichsge�ezüb. d. ÄAngelegenheiténd. freiwill. Gerichtsbarkeit. 2. Lfg. Berlin,F. Vahlen.

|

0/450
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Wi��en�chaft3.

_—— f. schweiz. Statistik. 1900. 2. Lfg. Bern, (Schmid & Fr.). n 1.80

Reichsge�ete, d. deut. 27. Bd. 15. u. 16. Lfg. u. 28. Bd. 1—4.Lfg. Bamb., Buchner's Verl.
*

—
‘ a n

Renzlav, E. R.: Zeit�piegel: IT. Juri�ti�che Paradoxa. gr. 89. (X, 117S.) Berlin, H. Walth
N

n 1.

rerenat
v. �tra�rechtl. Ent�chèidgn. d. O. L. G. München. 10. Bd. 2. Hft. Erlangen, HNLD

schweizerischer Rechtsquellen. — Les sources du droit suisse. XVI.Abtlg.Die Rechts-

quellen des Kantons Argau. 1. TI.’ Stadtrechte. 2. Bd. Die Stadtrechte v. Baden u. Brugg.
Bearb. u. brsg. v. DD. Frdr. Emil Welti u. Walth.Merz.Lex.89. (XXIV,449 u. XIII, 346 8.)
Aarau, H. R. Sauerländer & Co. 0:15

Schmölder,Oberlandesger.-R.:Staat u. Pro�titution. gr. 89, (45S.) Berlin, H. Walther. n —80

Siméon, P.: Recht u. Rechtsgang im Deut�chen Reiche. 1. Bd. 10. Lfg. Berl., C. Heymann. *
: 0-1

Sobanja, Amtsanw.: Polizei-Verordnungen f. den Reg.-Bez. Liegniß u. die Prov. Schle�ien.
Nachtrag. gx. 89. (111,36 S.) Tarnowig, H. Sauer. Kart. n — 80

Staats$handbuchf. das Königxr.Sach�en auf d. J. 1900. (Nach dem Stande vom 1. ÿV.) Auf
Anordng. des königl. Ge�ammtmini�teriums hrsg. gr. 8%. (XXYI1II,1129 S.) Dres8den, C.

Heinrich in Komm. nn 7 —; geb. barn 8 —

Staats-, Hof- u. Kommunal-Handbuth des Reichs u. der Einzel�taaten (zugleich�tati�t. Jahr-
buch). Hr8g. v. Jo�. Kür�chner. 1900. 15. Ausg. Mit Porträts, Flaggen-, Wappen- uU.

Ordenstafeln. 89. (VII S. u. 1242 Sp.) Leipzig, G. J. Gö�chen. Kart. nn 6.50

Imp. 49. Wien, C. Gerold’s Sohn in Komm.

2. Statistik der Unterrichts-Anstalten f. d. J. 1896/97. (Il, XXXVII, 218 S.) n 7.60.

Staub, H.: Kommentar zum Handels8ge�eßbuch. 6. Aufl. 6. u. 7. Lfg. Berl., J. J. Heine. àn3—

Stenglein, M.: Lexikon d. deut. Strafrechts. 2. Lfg. Berlin, Liebmann. n 6.90

Strafge�eßbuch f. das Deut�che Reich in der vom 1. I. 1900 an gültigenFa��ung, neb�t dem Ein-
führungsge�eß u. e. alphabet. Sachregi�ter. Mit Angabe der zu�tänd. Gerichte. 120%, (151S.)
Berlin, W. R. Berndt. — 50

_ Stranz, J., u. S. Gerhard: Das preuß. Ausführg8ge�eß z. BGB. 9.Lfg. Berl., Liebmann.

i

n 3.20

Ta�chen-Ge�eß�ammlung. 50. Bd. 120. Berlin, C. Heymann's Verl. Geb. in Leinw.

A 26. 28. Juni 1900.

er:

50

 Statistik, österreichische, hrsg. v, der Kk. k. statist. Central-Commission. 54. Bd. 2. Hft. -

50. Dove, Landger.-R. a. D. Synd.“ Heinr.: Das Handel8ge�eßbu<h f. das Deut�che Reich. Erläutert
v. D. (X11, 506 S.) n 2.50.

— da��elbe. 39. Bd. 120, Ebd. Geb. in Leinw.
39. Nite, Ob.-Kon�i�t.-N. E.: Das Dien�teinkommen der Gei�tlichen in der evangeli�chen Landeskirhe
der älteren Provinzen, na<h dem Ge�eß vom 2. VIL 1898 u. dem Ausführungs-Material erläutert.
2. Aufl. (V11, 136 S.) n 1 —

Telegraphenwege-Ge�eyß vom 18. X11. 1899, neb�t den vom Reichskanzlererla��enen Aus-

führungs8be�timmgn. vom 26. I. 1900 u. den Erläutergn. �u. Ausführung8anwei�gn. des

Reich8s-Po�tamts. Amtliche Ausg. 8°. (66 S. m. Abbildgn.) Berlin, JF. Guttentag.
Geb. in Leinw. n 1—

Verwaltungsbeamte, dex. 3—10. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90

Wagner's Ge�eß-Ausgaben. Nr. 49. gr. 160. Graz, H. Wagner.
4. Po�ttaxordnung, die neue ö�terreichi�che, vom 25. XI. 1899, giltig vom 1. 1. 1900 an. (29 S.) n — 60.

Wagner, Ju�tizr. Re<tsanw. Not. Frz.: Bureaabuch des Rechtsanwalts. 3. u. 4, (Schluß=)Hft.
gx. 809, (XXXI u. S. 385—793.) Berlin, C. Heymann's Verl. n4—

Weber, K.: Bayer. Ge�eß�ammlg. 253—256. Lfg. München, Be>. àa 01.25 9

Weiss v. Starkenfels, Sect.-R. Frhr. Alfons: Gesetzliche Grundlagen des Wasserbau- u.

Meliorationswesens. [Aus: „Geschichte d. öst. Land- u. Forstwirtschaft u. Ihrer Industrien

1848 bis 1898‘.] Lex. 89. (10 S.) Wien, M. Perles in Komm.
y

n — 40

Wolff, H.: Reichs- u. Landesge�ete. - 8. Uu. 9. Lfg. Braun�chw., J. H. Meyer. àn1—

Wolff, L.: GoethebundcontraByzantinis8mus! Ein Weckruf an Alle. gr. 89. (29 S.) Berlin,
A. Dre��el. n — 50

Zeit�chrift f. deut�ches bürgerliches Rechtu. franzö�i�ches Civilreht. Sammlung v. civilrectl. |

/

eie:der deut�chen, �owie dex fránzö�., belg. u. italien. Gerichte m. krit. u. erläut. Be-
merkgn. AbhandlungenU. Litteraturberichte. Begründet v. Reichsger.-R. Dr. S. Puchelt, fort-
geführt v. Oberlandesger.-R. M. Heins8heimer, hr8g. v. Geh. Oberju�tizr. Ob.-Staatsäanw. Emil
Huber. 31. Bd. 4 Hfte. gr. 89. (1. Hft. 192 S.) Mannheim, J. Bensheimer's BAL:/

j

ar n 12 —

Zoll- u. Steuerbeamte, der. 3—10. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90

*CGentralblatt f. ERZ
AOGerichtsbarkeiït u. Notariat, hrsg. v. A. Lobe. 1. Jahrg. Juli 1900—

Juni 1901. 26 Hfte. Leipzig, Dieterich. 15 —-
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*Crome, C.: System des deuschen bürgerlichen Rechts. 1.Bd. Tübingen, J. C,B. Mohr. ca. 7.50

*Flottengeaetz,das. Kin Rückblick. ToDe. Vaterlandsfreunde. Berlin, E. S. Mittler&Sohn. — 30

MORDE,K.: Stadtrechte v. Heidelberg, Mosbach, Neckargemünd u. Adelsheim. Heidelberg, C.
inter. ea. ‘ 7.50

*Letsch,C., n. H. Kessler: Praktische Beispiele (Frage u. ausführliche Ausarbeitung) aus der

Staatsrechnungs-Wissenschaft. Wien, W. Braumüller. 1 —

*Merzbacher, 8.: Gesetz, betr. die Erwerbs- u. Wirtschaftsgenossenschaften in der Fas8ung Vom

00 V. 1898. München, C. H. Beck. Geb. ca. 2.50 /

Plener, E. y.: Eine Kreisordnnng f. Böhmen. Wien, W. Braumüller. — 60

*Reimer, A., n. P. Böhlau: Preussísches Ausführungsgesetz zum B.G.B. vom 20. IX. 1899. Hand-

ausg. München, C. H. Beck. Geb. ca. 2.50

*Sammlangkleinerer Reichsgesetze handelsrechtlichen Inhalts. Textausg. m. alphabet. Sach-

register. München, C. H. Beck. Geb. ca. 2.25
|

«a Privatrechtlichen Inbalts. Textausg. nebst alphabet. Sachregister. Ebd. Geb. 1.25

Steifen, G. FB: Studien; zur Geschichte der englischen Lohnarbeiter. I. Bd. 1. Thl. Stuttgart,
Hobbing & Büchle.! 4 —

*Wohlthätigkeits-Vereineder K. k. Reichshaupt- u. Residenzstadt Wien. Hreg. vom Armen-Departe-
ment der Stadt Wien. Wien, W. Braumüller. 4 —

4. ‘Heilwi��eu�chaft,Tierheilkunde.

Albert, Prof. dr. Ed.: Architektur der Tibia. (Resumé des in Nr. 4 bis 6 des Jahrg. 1900 der
Wiener medicin. Wochenschrift erschienenen Artikels.) Mit französ. u. italien. Texte. Fol.

(13 8. m. 3 Taf.) Wien, A, Hölder.
}

barnl—

Arbeiten, psycholog., hrsg. y. E. Kraepelin. 3. Bd. 3. Hft. Leipzig, W. Engelmann. n 6 —

Archiv f. mikroskop. Anatomie u. Entwicklungsgesechichte. 56. Bd. 1. Hft. Bonn, F. Cohen.

—— fär klin. Chirurgie. 61. Bd. 1. u. 2. Hft. Berlin,Hirschwald. . ERL

für Entwickélungsmechanik der Organismen. 9. Bd. 4. Hft. Leipz., Engelmann. n16—
— für Gynaekologie. 60. Bd. 2. u. 3. Hft. Berlin, Hirschwald. TSE
—- für Laryngologie. 10. Bd. 2. Hft. Ebd. : C
—— für Psychiatrie u. Nervenkrankh. 33. Bd. 1. Hft. Ebd. n 150
—— für Unfallheilkunde. 8. Bd. 2. Hft. Stuttg., Enke. 0 da

Beiträge zur Augenheilkunde, hrsg. v. Prof. Dr. R. Deutschmann. 43. Hft. gr.8%. Hamburg,
L. Voss.

43, Best, Assist.-Arzt Dr.: Über die regressiven Ernährungsstörungen im Auge bei bandförmiger
Hornhauttrübung. (Habilitationsschrift.) (59 S. m. 1 Doppeltaf.) n 3 —

—— zur klin. Chirurgie. 26. Bd. 3. H�t. Tübingen, Laupp. n 12 —; Einzelpr. n 15.50
——

zur Geburtshilfe u. Gynaekologie. 3. Bd. 2. Hft. Leipzig, À. Georgi. n 6.40;
:

8

Einzelpr: n 8.60

Berger, Dr. Paul: Führer durch die Privat-Heilanstalten Deutschlands, Österreichs u. der

Schweiz. Mit ausführl. Darstellg. dermodernen Behandlungsmethoden. Zum Handgebrauch
f. Ärzte u. Laien bearb. 7. Aufl. 1209. (240 8.) Berlin, H. Steinitz. n 2 —

Bibliographia phbysiologica s.: Bibliographia (in Wiss. 1).
Bibliothek d. medic. Wiss. 190—195. Lfg. Teschen, Prochaska. à l—”

_

Bir€Eher, Chefarzt Colonel Henri: Les effets des projectiles d’artillerie. gr. 89. (III IV, 75 S8.
m. 1 Atlas v. 32 Taf. in gr. Fol.) Aarau, H. R. Sauerländer & Co. Geh. u. kart. n 11 —

Brandt, Dr. L.: Klinik der Krankheiten der Mundhöhle, Kiefer u. Nase. 3. Hft. Ein Beitrag
zur Rhinitis chronica atrophicans. Gegen die Mundspülg. nach Zahnextraktionen. gr. 80,
(ITL,22S. m. 3 Abbildgn.) Berlin, A. Hirschwald. A260

Dammann, Badearzt San.-KR. Dr.: Der Kurort Lippspringe, seine Heilmittel u. Heilwirkungen.
6. Aufl. 129, (80 8.) Paderborn, F. Schöningh.

:

n RO

Eneyklopädie d. Geburtshülfe. 2. u. 3. Lfg. Leipzig, F. C. W. Vogel. an2 —

— der Therapie. Hrsg. v. Geh. Med.-R. Prof.Dr.Ose. Liebreich, unter Mitwirkg. y. DD. Priv.-

Doe.Prof. Mart. Mendelsohn u. San.-R. Biblioth. Arth. Würzburg. IL. Bd. 3, (Schluss-)Abth.
8r.89. (IV n. 8. 641—1043.) Berlin, A. Hirschwald. n 0

Gerhardt, ceh, Medâ.-R, Prof. Dr. C.: Lehrbuch der Auskultation u. Perkussion, m. besond.
Berücksicht. der Besichtigg., Betastg. u. Messg. der Brust u. des Unterleibes zu diagnost.
ZNLCION6. Au�l, besorgt v. Priv.-Doc. Dr. D. Gerhardt. gr. 8%, (VIII, 381 S. m. 55 Fig.)
“übingen, H. Laupp. n 6 —; geb. m7 —

Gilbert, or. W. H.. bie Heilwirkung des Badener Kurmittels bei Kriegsverwundeten. [Aus:
»Reichs-Medizinal-Anzeiger“.]89. (8 S.) Leipzig, B. Konegen. barnl1—

Grae�e’s, A. v., Archiv f. Ophthalmologie. 49. Bd. 3. Abth. u. 50. Bd. 1. Abth. Leipzig,
Engelmann. ànl—

Graefe, Aifr., 1. Thdr. Saemiseh: Handbuch der gesammten Augenheilkunde,unter Mit- À2
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wirkg. v. Thdr. Beer, St. Bernheimer, DD., Prof. O. Eversbusch etc. hrsg. v. Prof. Dr. Thdr.
Saemisch. 2. Aufl. 18—22. Lfg. gr. 89. Leipzig, W. Engelmann.

=  Subskr.-Pr. à n 2 —; Eiozelpr. à n 3 —

18.19. I. TI, I. Bd., IX. Kapitel. Hipp el, Prof. E. v.: Die Missbildungen u. angeborenen Fehler
des Auges. (S. 1—1836 m. Abbildgn. u. 4 farb. Taf.) — 20—22. I. TL, I. Bd. V. Kapitel. Greef f,
“wa R Mads Anatomie des Sehnerven u. der Netzhaut. (S. 49—212 m. Abbildgn. u. 2
farb. Taf.

Handbuch d. prakt. Chirurgie. 12—14. Lfg. Stuttgart, Enke. àn4—
— der prakt. Medicin. 21. u. 22. Lfg. Ebd. i àn4—
Handwörterbuch d. Medizin. 2. Aufl. 21. u. 22. Lfg. Stuttgart, Enke. à0n2—

— der Thierheilkunde. 22. Lfg. Wien, Perles. n 1.80
Haugsarzt, un�er. Monats�chrift #. Lebenskun�t,Ge�undheits-u. Krankenpflege.Schriftleitung:

Dr. Fehlauer. 6. Jahrg. 1900. 12 Nrn. gr. 89. (Nr. 1. 24 S.) Berlin, M Möller.

Vierteljährlich bar — 75; einzelne Nrn. — 30

Hefte, anatom. 1. Abth. 43—45. Hft. Wiesbaden, Bergmann. n 51.20

Heilmethoden,neue. Sammlung modern-medizin. Einzel�chriften. II. 89. Leipzig, Modern-
; medizin. Verlag. i

Il. Ammon, v., Beer, S<u�ter, DD.: Ge�undheit, Schönheit, Eheglück. ÄrztlicheErfahrgn. u. Rat-
ZZ �{<läge. Mit Jllu�tr. (VIl, 162 S.) bar 2.50.

Jahrbuch d. pract. Medicin. Jahrg. 1900. 1. Hft. Stuttgart, Enke. n 3 —

Lexikon hervorragender Aerzte. 2. Abtlg. Wien, Urban & Schw. n 4.80
— therapeut. 3. Aufl. 17—20. Lfg. Ebd. à n 1.20

Lu€€ea, Dr. S.: Zur Orientirung in Marienbad. Der medicin. Theil neu bearb. yv. Dr. M. Lang.
17. Aufl., m. Situationsplan, e. Karte der Umgebg. u. e. Rundsicht vom Aussichtsthurm.
120, (239 S.) Marienbad, F. Gschihay. Geb. in Leinw. n 2.20

Magelssen, A.: Wetter u. Krankheit. Specieller Thl. 3. Hft. gr. 89. (S. 51—73 m. Kurven.)
*- Christiania. Berlin, R. Friedländer & Sohn in Komm. onl +

Mangold u. Reicherter: Haus-Tierarzneibuch. 6. Afl. 7.u.8.Hft. Reutl., Enßlin &L. à —50

MassSini, Prof. Dir. Dr. Rud.: Pharmacopoea policlinices Basiliensis. 129. (211 S.) Basel, B.

Schwabe. Geb. in Leinw. n 3.20
Monatss€chrift f. Anatomie u. Physiologie. 17. Bd. 1—5, Hft. Leipzig, G. Thieme. n 39 —

Rapmund, Reg.- u. Geh. Med.-R. Dr. O.: Der beamtete Arzt u. ärztliche Sachverständige. Mit

besond. Berücksicht. der deutschen Reichs- u. preuss. Landesgesetzgebg. Unter Mitarbeit
v. DD. Dir. Prof. À. Cramer Uu. dirig. Arzt Priv.-Doz. G. Puppe. (In 2 Bdn. od. ca. 10 Lfgn.)
1. Lfg. gr. 89. (1. Bd. S. 1—96.) Berlin, Fischer's med. Buchh. |

n 2 —

Real-Encyklopädie d. Heilkde. 3. Aufl. 231—238. Lfg. Wien, Urban & Schw. à n 1.50

Repetitorium der medicinischen Hilfswissenschaften Chemie, Physik, Botanik u. Zoologie
f. Studierende der Medicin, Pharmacie, Thierarzneikunde, Chemie etc. 2. TI. gr. 89. Bres-

lau, Preuss & Jünger.
2, Schmidt, Dr. Thdr.: Physik. 2, Aufl., neu bearb. v. Dr. H.Lux. (VII, 235 S. m. 59 Fig.) n 4 —

geb. n 4.60.

Schnyder, Alt-Oberfeldarzt Dr. H.: Aus meinem Leben. Autobiographi�che Notizen. gr. 89. (VII,
130 S. m. Bildnis.) Ba�el, (B. Schwabe). art. bar nn 2.80

Schütze, Dr. Carl: Die Verhütung der Tuberkulose unter den Kindern u. die Fürsorge vor

dem versicherungspflichtigen Alter. Vortrag. gr. 89. (42 S. m. 1 Plan.) Halle, C. Marhold.
n 1 —

Seyler, Regis.-Arzt I. CI. a. D. Dr. Emil: Die Frau des XX. Jahrh. u. ihre Krankheiten. Mit be-
s0nd. Berücksicht. der Frage der „Frauenemancipation“ u. der Berechtigg. e. „Frauenbe-
wegg.“ gr. 89. (III, 234 S.) Leipzig, O. Borggold, Sep.-Cto. n 4 —

SZYymonoWwiez,L.: Lehrb. d. Histologie. 3. Lfg. Würzb., A. Stuber's Verl. bar n 3 —

Vierteljahrssechrift f. öf. Gesundheitspflege. 32. Bd. 2. Hft. Braunschw., Vieweg. n 4.50

Vogel, E.: Tierkrankheiten. 2. u. 3. Lfg. Stuttg., Schickhardt & E. à n4—

Wernekinck, A.: Das Buch vom allzeit gesunden Menschen. gr. 16°. (110 S. m. Abbildgn.)
Leipzig (Dorotheenstr. 10), Rukin & Albrecht. bar 1.50; geb. 2 —

Zeitsehrift f. orthopäd. Chirurgie. 7. Bd. 4. Hft. Stuttg., Enke. n 5.20
— für Geburtshülfe. 42. Bd. 3. Hft. Stuttg., Enke. n 9 —

— für Hygiene u. Infektionskrankh. 383. Bd. 3. Hft. u. 34. Bd. 1. Hft. Leipzig, Veit & Co.
n 14 adri

—— für Morphologie u. Anthropologie. 2. Bd. 1. Hft. Stuttg., Nägele. n 14 —

* Adler, H.: Ein halbes Jahrtausend. ‘Festschrift anlässlich des 500 jähr. Bestandes der Acta fa-
cultatis medicae Vindobonensis. Wien, W. Braumüller. 6 —

*Bernstein, M.: Anleitung zur Verhütung geschlechtlicher Erkrankungen f. das männliche Ge-
gchlecht.  Cassgel, Th. G. Fisher & Co. 1 —

*Fraenkel, E.: Bacillus der Beulenpest, Hamburg, Gräfe & Sillem. 4 —
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*Haegler, C. H.: Händereinigun , Händedesinfektion u. Händeschutz. Basel, B. Schwabe. 5.60

*Kafemann, R.: RhinopharyugoloziateOperationslehre m, Einschluss der Klektrolysef. Aerzte

«rl. Studierende. Halle, C. Marhold. LE fL y d

Kühner, A.: Gesundheit u. Wohlfahrt der Jugend. Berlin, M. Richter. — 50

*Levico-Vetriolo,Kurstadt, in Südtirol. Wien, F. Deuticke. —

50 J
;

Len, K.: Eine physiologische Begründung- der hygienisch-diätetischen Phthiseo-Therapie.
, Berlin, M. Rlehter. 1 —

6 :

Mebkel,W.: Habdadkder Medicinal-Gesetzgebung des Grossherzogt. Sachsen-Weimar-Eisenach.
Imenagu, A. 8 ter. Geb. 8 —

*Oberdörffer,H. J.: DioBenaatiadieder Fettsucht, unter Berücksicht. des Körpergewichtes im

«1, Yerbältnis zurKörperlänge. Berlin, M. Richter, — 60
:

EEAsKarl Ewald Hesse, der Nestor der deutschen Kliniker. Hamburg, Verlagsanstalt u.

ruckKereiï. 1.20

«Schnée,A.: Karlsbad als Terrainkurort. Wien, W. Braumüller. Kart. 1.20

Ziegelroth: Die physikalisch-diätetische Therapie der Syphilis. Berlin, M. Richter. 4 —

*Ziemssen, H. v,: Herzkrankheiten. Leipzig, F. C. W. Vogel. — 60 ;

*— Ländliche Sanatorien f. die öffentliche Krankenpflege. Ebd. — 60

5. Naturwi��en�chaften, Mathematik.

Abhandlungendes deutschen naturwissenschaftlich-medicinischen Vereines f. Böhmen

„Lotos“. IT. Bd. 2. Hft. gr. 4°. Prag, J. G. Calve.
2. Laube, Prof. Dr. Gust, C.: Neue Schildkröten u. Fische aus der böhm. Braunkohlenformation.
(22 S. m. 3 Taf.) ‘n 4 —

LE

Arbeiten a. d. zoolog. Instituten d. Univ. Wien, Tom. XII. 3. Hft. Wien, Hölder. n 18.40
Archiv f. Naturgeschichte. 64. Jahrg. 1898. II. Bd. 2. Hft. Berlin, Nicolais V. n 24 —

As€herson, P., u. P. Graebner: Synopsis d. mitteleurop. Flora. 10. u. 11. Lfg. Leipzig,
Engelmann. n

Beilstein, F.: Organ. Chemie. Ergänzgsbde. Hrsg. v.P.Jacobson. 3—6.Lfg. Hambg., 5%i ün

Berg, O. C., u. C. F. Schmidt: Atlas d. offizinellen Pflanzen. 2. Aufl. 26. Lfg. Leipzig, eN
y

n

Blaas, Prof. Dr. J.: Die geologi�che Erfor�hung Tirols u. Vorarlbergs in derzweitenHälfte
des 19. Jahrh. Eine Be�prechg. der ge�ammten geolog. Literatur die�es Gebietes u. Zeit-
raumes. 129%, (VIII, 322 S.) Jnnsbru>, Wagner. n 4 —

Bronn, H. G.: Thierreich. 2. Bd. 3. Abth. Echinodermen. 29—32. Lfg. Lpzg.,Winter.à n 1.50
— dasselhe. 4. Bd. Würmer. 59—62. Lfg. Ebd. /

à n 1.50
— dasselbe. 5. Bd. 2. Abth. Gliederfüssler. 57—59. Lfg. Ebd. à 0 1.905
Encyklopädie d. mathemat. Wiss. I. TI. 1. Bd. 5. Hft. Leipzig, Teubner. n;6.40

— dasselbe. 2. Bd. 2. u. 3. Hft. Ebd. n 7.50
Engler, A., u. K. Prantl]: Pflanzenfamilien. 194—198. Lfg. BOREEngelmann. àn 1.50
Fraas, Prof. Dr. E.: Die Triaszeit in Schwaben. Ein Blik in die Urge�chichtean dex Hand

v. R. Blezingers geolog. Pyramide. gr. 89. (40 S. m. Abbildgn.) Ravens8burg, O. Maier.
n 1.20

Giesen, Carl: Der Rechenkontrolleur. Praktische Anleitg. zur Erlerng. des „Sicherheits-
Systems“. 1. u. 2. Aufl. gr. 89. (7 S.) Berlin, F. Ashelm in Komm. — 75

Graetz, Prof. Dr. L.: Kurzer Abriss der Elektricität. 2. Aufl. gr. 8%. (VIII, 190 S. m. 148 Ab--
bildgn.) Stuttgart, J. Engelhorn. Geb. in Leinw. n 3 —

aa>e, W., u. WV. Kuhnert : Thierleben. 2. Lfg. Berlin, M. Oldenbourg. H PAA
ager'’s Handb, d. pharmaceut. Praxis. Neu bearb. v. B. Fischer u. C. Hartwich. 10. u. 11.
Lfg. Berlin, Springer. a n 2 —

Handwörterbuch der Astronomie, 21. Lfg. Breslau, Trewendt. 3.60n 9.

offmann, J.: Ta�chenbuch f. Vogelfreunde. 2. u. 3. Lfg. Stuttg., Verl. f. Naturkde. à — 70
olzt, A: Elektrochemiker. 10. Hft. Leipzig, Schäfer.

/
D: LS

‘ Jacobsen, E.: Chem.-techn. Repertorium. 1899. 2. Halbj. 2. Hälfte. Berl., Gaertner. n 5.60
Jahrbuch f. Mineralogie. 13. Beilage-Bd. 2. Hft. Stuttg., Schweizerbart. n8 —

Jahrbücher f. Botanik. 34. Bd. 4. Hft. Leipzig, Gebr. Borntraeger. nn 7.70
——

botanische. 28, Bd. 3. H�t. Leipzig, Engelmann. n 7 —

—T

dasselbe. "29, Bd. 1. Ht. Ebd. D
——

200log., Anatomie. 13. Bd. 3. Hft. Jena, Fischer. nn 15 ————

700log.,Systematik. 13. Bd. 2. Hft.“Ebd. on 10—

Jahresberieht,8., des Sonnblick-Vereines f. d. J. 1899. Lex. 89. (73 Ss. m. 3 Abbildgn. u.
9 Taf.) Wien, (Gerold & Co.). n3—

Jahreshe�tedes Vereins f. vaterländische Naturkunde in Württemberg. Hrsg. v. Kust. J.

Eichler. 56. Jahrg. gr. 89. (YV,LXI, 541 S. m. 9 Taf. u. 5 BI. Erklärgn.) Stuttgart, (C. Grü-

DINger). bar n 7.20
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Just’s botan. Jahresber. 25. Jahrg. 1. Abtlg. 3. Hft. u. 2. Abtlg. 3. Hft. Leipz., Gebr.Born-

traeger. no 21 —

8

—— dasselbe. 26. Jahrg. 1. Abtlg. 3. Hft. Ebd. on 8.50
Kleyer, A.: Aufgaben-Sammlg. 1409—1412. Hft. St., Maier. àn — 25
Klinkhardt, Vict.: Beiträge zur Morphologie u. Morphogenie des männlichèn Genitalappa-

rates der Rhopaloceren. gr. 8°. (32 S. m. 2 Taf.) Leipzig, J. Klinkhardt. DL —

 Kraenzlin, F.: Orchidacearum genera. Vol. I. Fasc. 12 et 13. B., Mayer & Müller. à n 2.80
Martini u. Chemnitz: Conchylien-Cabinet. 451—453. Lfg. Nürnb., Bauer &R. à n 9 —

1. u. 2. Hft. Lex. 89. Budapest, (F. Kilián’s Nachf.).
1. Böckhb, Gymn.-Prof. Assist. Hugo: Die geologischen Verhältnisse der Umgebung v. Nagy-Maros. J
(Mit 1 geolog. Karte, 8 Taf. u. 5 Profilen im Text.) (63S. m. 8 BI. Erklärgn.) n 7 —.

— 2

Schlosser, Max: Parailurus anglicus u. Ursus Böckhi aus den Ligniten v. Baróth-Köpeecz. —

Böckh, Hugo: Orca Semseyi, e. neue Orca-Art, aus dem unteren Miocän yv. Salgó-Tarján. (43 S.
m. 4 Taf.) n 3.60.

,

aus der zoologischen Station zu Neapel, zugleich Repertorium f. Mittelmeerkunde. 14. Bd.
1. u. 2. Hft. gr. 89, (237 S. m. 11 Fig. u. 10 Taf.) Berlin, R. Friedländer &Sohn. n 20 —

Möller, Prof. M.: Witterungs-Kalender. Eine nach Monaten geordnete Zusammenstellg. der
Witterg. f. die Beurtheilg. der Wetterlage der Monate Mai bis September 1900. gr. 80.
(IV, 18 S.) Braunschweig, A. Limbach. n — 50

Muspratt's Chemie. 4. Aufl. 7. Bd. 22—24. Lfg. Brn�chw., Vieweg. à:n 1.20
Naumann’s Naturgesch. d. Vögel. Wohlf. Asg. 60— 66. Lfg. Gera, Köhler. àn 1 —

Rey, E.: Die Eier d. Vögel Mitteleuropas. 5. u. 6. Lfg. Gera, F. E. Köhler. n 2 —

Sammlungen des geologischen Reichs-Museums in Leiden. I. Beiträge zur Geologie Ost-
Asiens u. Australiens. Hrsg. yv. Prof. K. M. Martin. VI. Bd. 2. H�t. gr. 8%. Leiden, Buchh.
u. Druckerei vorm. E. J. Brill.

2. Vogel, Fr.: Neue Mollusken aus dem Jura v. Borneo. — Schroeder van der Kolk, JI. L,
C.: Mikroskopische Studien üb. Gesteine aus den Molukken (Schluss). (S. 40—127 m. 5 Taf.)
nn 5 -—

2

Schönbein, dér Basler Chemiker Christ. Friedr... Hundert Jahre nach seiner Geburt ge-
feiert v. der Universität u. der Naturforschenden Gesellschaft. Anh. zum 12. Bde. der Ver-

handlgn. der Naturforschenden Gesellschaft in Basel. gr. 89. (58 S.) Basel, Georg & Co.
ß n 1

Stolley, Dr. E.: GeologischeMitteilungenv. der Insel Sylt. I. [Aus: „Archiv f. Anthropologie
u. Geologie Schleswig-Holsteins“.]gr. 89. (13 S.) Kiel, Lipsius & Tischer. n 1 —

Wiesner, J.: Rohstofle d. Pflanzenreiches- 2. u. 3. Lfg. L., Engelmann. àn5—

Wüstnei, Baur. z. D. C., u. Past. G. Clodius: Die Vögel der GrossherzogthümerMecklenburg
m. kurzen Beschreibungen. gr. 89. (263 S.) Güstrow, Opitz & Co. in Komm. n 4 —

Zeits€hri�t f. Krystallographie. 32. Bd. 4. u. 5. Hft. Leipz., Engelmann. n 11 —

für Zoologie. 67. Bd. 2. u. 3. Hft. Ebd. WA

*Eg ert,0.: Was muss man v. der Elementar-Geometrie wiss8en? Berlin, H. Steinitz. 1 —

*Külling, W.: Lehrbuch der analytischen Geometrie in homogenen Coordinaten. 1. TI. Paderborn,
F. Schöningh. 4 —

*Lorentz, H. A.: Lehrbuchder Differential- u. Integralrechnung u. der Anfangsgründe der ana-

lytigechen Geometrie. Übers. v. C. G. Schmidt. Leipzig, J. A. Barth. 10 —

RA),F.: Gesetzentwurfsvorschlag zur Regelung des deutschen Apothekergewerbes. Breslau,
„Hainauer. 1 —

|

i 2

*Seligo, A.: Untersuchungen in den Stuhmer Seen. Leipzig, W. Engelmann. 6 —

*Thomson, J. J.: Die Entladung der Elektrizität durch Gase. Aus dem Engl. v. P. Ewers. Er-

gänzt v. H. Elbert. Leipzig, J. A. Barth. 4.50

6. Philo�ophie, Theo�ophie.

Blavatsky, H. P.: Die Geheimlehre. 9. u, 10. Lfg. Leipz., W. Friedrich. än 3

Fi�cher, K.: Ge�chichte der neuern Philo�ophie. Jubil.-As8g. 34. u. 35. Lfg. Heidelb., C.
“ Winter. àn3—

Gomperz, Th.: Griechische Denker. 9. Lfg. Leipzig, Veit & Co. n2—

Lichtenberger, Prof. Henri: Friedrich Nietzsche. Ein Abriss seines Lebens u. seiner Lehre.
Deutsch von Frdr. v. Oppeln-Bronikowski. gr. 89: (48 S.) Dresden, C. Reissner. n — 60

Studien, philosoph. 16. Bd. 1. H�t. Leipz., Engelmann. n 4 —

Türkheim, Dr. J.: Zur Psychologie des Willens.gr. 8%, (IF, 181 S.) Würzburg, BOREi n 2,
ra

Vorl

*Aars, K. B. R.: Zur psychologischen Analyse der Welt. Leipzig, J. A. Barth. ea. 4 —
2 __*Feldegg, Ritter v.: Beiträge zur Philosophie des Gefühls. Leipzig, J. A. Barth. 2.50
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*GiessIer,C. M.: Die Gemütsbewegungen u. ihre Beherrschung. Leipzig, J. A. Barth. 1.20

Pfänder, A.: Über die Phänomenologie des Wollens. Leipzig, J. A. Barth. 4.50

7. Erziehung, Unterricht (fremd�prachl.Unterricht �iehe 8), Jugend�chriften.

Bachmaun,Dir. Prof. Dr. Fr., U. Lehr. Rich. Kanning: Rechenbuch f. höhere Mädchen�chulen.
1, 3. u. 4. Hft. gr. 89. Leipzig, G. Freytag. Geb. in Leinw.

1. 1—3. Shulj.Bearb. v, K. Zahlenkreis 1—100; Zahlenkreis 1—1000; unbegrenzter Zahlenraum.
2. Aufl. (V1, 96 S.) n 1 —.

— 83. 6. Schulj. Beârb. v. B. Wiederholungen. Erweiterung der Bruh-
rehng. Umgekehrtes Verhältnis. Mehrfache Abhängigkeit. Grundvor�tellungen aus der Raumlehre.
2. Aufl. (11, 58 S&S.)n — 70. —'4. 7. Schulj. “Bearb. v. B. Volkswirt�chaftliche Belehrgn. Prozent-
rehnung. 2. Aufl. (11, 61 S.) n — 70.

28

Beetz, Shuldir. K. O.: Anleitung f.e. einheitlichenRechenunterricht f. Stadt- u. Land�chulen.
III. Tl. gr. $0. Ofterwie>, A. W. Zikfeldt.

ces u. 6. Schulj. Die Grundrehuungen m. ganzen u. gebro<henen Größenzahlen. Mit 1 Jllu�tr.
, 61 S.) n — 80.

——

Kindergartenzwang. Ein Weck- u. Mahbnruf an Deutschlands Eltern u. Lehrer. gr. 80.

(ITT,50 8.) Wiesbaden, E. Behrend. ALZO

Berthelt, A.: Naturlehre. Für Schulenu. zumSelb�tunterrichte.14. Aufl., bearb. v.Lehr. Herm.
Hennig. gr. 80. (144 S. m. Abbildgn.) Leipzig,J. Klinkhardt. A D= 4g n

Bo��e's, F. W., Rechenbuch f. die Volkshule. Jn neuer Bearbeitg. v. Sem.-Lehr. Fr. Witte.
3. Abtlg. Ausg. B. Bruchrehnung u. angewandteAufgaben.55.Aufl.8°, (64S.) Gütersloh,
C. Bertelsmann. n — 30

Brandt's, Kar�ten, deut�ches Le�ebuch. Aus8g.in 4Tln. 2. Tl. (3. Schulj.) 3. Aufl. gr. 8°, (208S.)
“

Hamburg, O. Meißner's Verl. n — 80; Einbd. nnn — 25
Dehmelt, Präparanden�ch.-Vor�t. F.: Bibli�che Ge�chichte f. evangeli�che Schulen. gr. 8%. (F111,

228 S. m. 2 farb. Karten.) Straßburg, E. van Hauten.
“

Geb. .nn 1 —

Die>kmeyer, Oberlehr. Dr. Ad.: Ein wichtigesStoffgebiet f. deut�che Auf�äße m. e. Themen�amm-
lung im Anh. Progr. gr. 89. (26 S.) Bochum. (Leipzig, Buchh. G. Fo.) bar n 1:—

Draudt, Lfr. Superint. Ludw.: Hilfsbüchlein f. den kirchenge�chichtlichenUnterricht in Mittel�chu-
len. 2. Aufl. 89. (1V, 96 S.) Neuen-Dettel8au, Buchh. der Diakoni��en-An�talt. n — 80

Endler, Dr. Frz.: Ta�chen-Liederbuch der deut�chenJugend Oe�terreichs. Be�onders f. Ausflüge
zu�ammenge�tellt. 2, Aufl. 4—6. Tau�. 169. (V1, 138 S.) Teplitz, A. Becker. n— 39

Evers, Gymn.-Dir. M., uU. Gymn.-Prof. H. Walz: Deut�ches Le�ebuch f. höhere Lehran�talten. Be-= |

arbeitung des Döbelner Le�ebuchs (3. Aufl.) f. Mittel- u. Norddeut�chland im engen An-
{<luß an die preuß. Lehrpläne. 3. Tl. Quarta. gv. 89. (XV, 386 S.) Leipzig, B. G. Teub=

ner. Geb. in Leinw. n 2.40

För�ter, Kant. Mor. : Wegwei�er f. den Ge�angunterricht in 2—Skla��igen Volkschulen. gr. 80.

(VIII, 312 S.,) Leipzig, E. Wunderlich.
|

n 4 —; geb. n 4.60

Fri�ch, Frz.: Briefe u. Ge�chäf�tsauf�äße in Bei�pielen u. Aufgaben. gr. 89. (40 S.) Wien u.

rag, F. Tempskfy.
/

y Geb. n — 60
GrünsCh, Lebr.À.: Lehr-u. Übungsbuch der vereinfachten deutschen Stenographie, Einigungs-

system Stolze-Schrey. 3. Aufl. gr. 89. (IV, 44 S.) Leipzig, M. Heinsius Nachf. Kart. n 1—

Harms, # Prof. Chr.: Rechenbuch f. Volkschulenu. die unterenKla��enhöherer Schulen.10. Aufl.
Bearb. v. Hauptlehrern J. H. Oehlmann u. H. Ribken. 80. (VIII, 264 S. m.Fig.) Oldenburg, |

G. Stallings Verl. n'1,60: 28

‘iaa P.: Selb�tunterr.-Briefe in Sprachen u. Wi��en�ch. 13. Brief. Lpzg., W. Fiedler. 1 —
ermann, Paul Th.: Deut�che Auf�äße 11. Deut�che Auf�äßze f. die mittleren u. unteren Kla��en

*

der Volks�chule. 2. Aufl. gr. 8°. (X11, 277 S.) Leipzig, E. Wunderlich. n 2.80; geb. n 3.40
Hirt!s, Ferd., bewegliche deut�che Schreib�chrift-Buch�taben m. nur e. Buch�tabenform f. An-

fangs=,Mittel- u. Endbuch�taben. Auf Grund der Schreib�chrift in den neuen Hirt�chen
chreib-u. Le�e-Fibeln f. die Le�ema�chine entworfen v. Lehr. Th. Mynett. Mit e. Begleit-wort üb. ihre Anlage u. Benutg. gr. 80. (6 S.) Breslau, F. Hirt. i

2

CARE

Köhn &
; Auf Pappe gezogen u. zer�chnitten, in Holz�chiebeka�ten n 9 —

(VL36, Harro: Hamburgs Schulwesen. Eine Sammlg. v. Gesetzen u. Verordngn. gr. 89.

König
84 8.) Hamburg, C. Boysen. 10 3.50; kart. n 4 —; geb. in Leinw. n 4.50

dnig's, Dr. Wilh, Erläuterungen zu den Kla��ikern. 32. u. 35. Bdchn. 129, Leipzig, O:MESi

an—40
32. Hoffmann, Prof. Dr.: Erläuterungen zu“ Shake�peares Kaufmann v. Venedig. (77 E 0960

K
Le ibbr and,Lehr. Chr.: Erläuterungen zu Shake�peares KönigRichard 1. (68 S.) Va

ordgien,Milit.-Pädagog.-Dir.Dr. Hugo: Das mathemati�che Pen�um f. das Einjährig-Frei-
willigen-Examen.Theorie u. Praxis. Aufgaben m. ausführl. Lö�gn. u. Erläutergn. 1. Tl:
Arithmetik. gr. 80, (VII, 120 S.) Berlin, G. Grote. n 2.20; geb. n 2,50
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Krausbauer, Oberlehr. Thdr. (Odo Twiehau�en): NaturkundlicheSchülerhefte.Botanik. Ausg.A. Ÿ

Jn 2 Hftn. 409. (à 42 S.) Leipzig, Dürr'�che Buchh. Kart. u. dur<�<. à n — 79
— dafjjelbe. Ausg. B. Jn 1 Hfte. 40. (58 S.) Ebd. Kart. u. dur<�{<. n — 75 —

Krauß, Oberlehr.A., U. Lehr.J. Löhner: Recht�chreibübungenf. die Hand des Lehrers, bearb.
u. methodi�ch geordnet im An�chluß an den Übungs�toff Il f. die Mittel- u. Oberkla��en der
Volks- u. Mittel�chulen (4—7. Schulj.). 2. Aufl. gr. 89. (160 S.) Stuttgart, R. Lu. nn 1.80;

geb. nn 2.10 4
— — Übungs�toff1 f. den Unterricht im Recht�chreiben u. in der deut�chen Sprache in Volks8-,

Mittel�chulen u. höheren Töchter�chulen f. die Hand der Schüler des 1., 2. u. 3. Schulj. me- ]
thodi�ch bearb. 3. Aufl. (25—38. Tau�.) 80. (48 S.) Ebd. nn — 20

Krebs, Maj. Milit.-Oberreal�h.-Lehr. Ghold.: Deut�ches Le�ebuchf. die Militär-Unterreal�hulen -

4. Thl. gr. 89. (VI, 353 S.) Wien, L. W. Seidel &Sohn in Komm. Geb. in Leinw.bar n2—
*

Küffner, Ed., u. Alois J. Ru>ert: Rechenbuch f. die Volks�hule, unter Mitwirkg. erfahrener 4
Schulmänner. Aus8g.B in 4 Hftn. 4. Schülerhft. 80. Würzburg, F. X. Bucher. nn — 25

4. Flächen- u. Körpermaße u. Erweiterung der Dezimalzahlen. Nichtdezimale Maße. Bruchzahlen.
;

S{hlußre<hnungen.Bürgerliche Rechnungsarten, Wiederholung. Ver�icherungêwe�en. 2. Aufl. (68 S. m.

Fig. U. 1 Taf.) nn — 25.

Lehmann, Schuldir. Adf.: Zoologischer Atlas. Nach Aquarellen v. H. Leutemann, Frdr. Specht
u. Emil Schmidt in Buntfarbendr. ausgeführt. Tafel: Bostrychus typographus. (Borken-
käfer.) — Anthonomus pomorum. (Apfelblütenstecher.) 60,5><82 cm. Leipzig, Leipziger

4

Schulbilderverlag v. F. E. Wachsmuth. bar n 1.40;

auf deppeitemPap. m. Leinw.-Rand u. Oesen nnn — 20 mehr.

Lehrerinnen-Seminar, das. 3—9. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90
Lehrplan f. zwei- u. dreikla��ige Präparandenan�talten beider Konfe��ionen. 4. Aufl. gr. 89.

(58 S.) Dortmund, W. Crüwell. n 1 —

Lie�e, Kreis-Schulin�p. Schulr. Ad.: Allgemeine Be�timmungen üb. das preußi�he Volkschul-,
Präparanden- u. Seminar-We�en vom 15. X. 1872, neb�t ver�chiedenen Prüfungs-Ordngn., À
dem Schulauf�ichtsge�eße vom 11. UI. 1872, �owie dem Pen�ion8ge�eß vom 6. VII. 1885 u.

den bis 1900 erla��enen, erläut. u. ergänz. Mini�terial- u. Regierungs8-Be�timmgn., m. An-

merkgn. u. Erläutergn. 12. Aufl. 80, (VII, 190 S.) Neuwied, Heu�er's Verl. Kart. n 1.50

Lindner, Lehr. Kreis�holar<h J.: Rechenbuch f. die Volks�chule. Mit Berück�icht. der neuen Kreis-

lehrpläne bearb. Ausg. A in 7 Hftn. 7. Hft. 7. Schulj. u. Feiertags- od. Fortbildungs�chule.
809, (40 S.) München, R. Qldenbourg.

?

nn — 20

Lö�er, {Oberlehr. a. D. YJ., U. Real�ch.-Vor�t. Prof. Fr. Jo�t: Prakti�ches Rechenbuch f. deut�che
<hulen. 2. Hft. Die 4 Grundrehnungsarten im erweiterten Zahlenraum. Jubiläums-(100.)

i

Aufl. 309, (45 S.) Weinheim, F. Ackermann. n — 25
—— U. Kreis{hulin�p. FJ.H. Krämer; Prakti�ches Rechenbuch f. deut�che Schulen. Ausg«.C, be-

arb. v. Prof. Fr. Jo�t u. J. H. Krämer. 2. Hft. 3. Stufe: Rechnen im Zahlenraume bis 1000.
4. Stufe: Rechnen im Zahlenraume üb. 1000. 12. u. 13. Aufl. 8°. (64 S.) Ebd. n — 30

Mann, d. wi��en�chaftl. gebildete. 3—10. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90

Mirus, Ed.: Liederbuch f. die unteren Cla��en ö�terreichi�cher Mittel�chulen u. verwandter Lehr-
„an�talten. Sammlung v. 2- u. 3�timm. Knabenchören. Lex.89. (X, 102S.) Wien, A. Hölder.

Geb. in Leinw. n 1.68

Mittel�chullehrer, der. 3—8. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90

Mitteregger, Oberrealsch.-Prof. Dr. Jos.: Anfangsgründe der Chemie u. Mineralogie f. die 4.
Classe der Realschulen. 5. Aufl. gr. 89. (VI, 160 S. m. 62 Holzschn.) Wien, A. Hölder.

Geb. in Leinw. n 1.90
— Lehrbuch der Chemie f. Oberrealschulen. II. Thl.: Organische Chemie. 7. Aufl. gr. 80,

(V, 146 S. m. 13 Holzschn.) Ebd. Geb. in Leinw. n 2.20

Möller, B. P.: Übungs8buchf. den Unterricht in der deut�hen Grammatik. 2 Hfte. gr. 80. Ham-
burg, O. Meißner's Verl. n 1.20

1.27. Aufl. (64 S.) Geb. n — 60. — 2. 23. Aufl. (144 S.) n — 60; Einbd. nun — 20.

ie PROEAus8g.A. (Für die Vor�chulkla��en höherer Lehran�talten.) 2 Hfte. 3. Aufl. 80. J
n 1.40; Einbde. nnn — 35

1. (64 S.) n — 60; Einbd. nnn — 15. — 2. (112 S.) n — 80; Einbd. nnn — 20.

Ormond, Vikt.: Erlebni��e e. Hugenottenflüchtlings aus der Zeit der Dragonaden. Für die

AO erzählt. — Rangzau, A.: Ein Zehnmark�tück. Erzählung. 8°. (112 S. m. 5 Ts}
exlin, Schriftenvertrieb8an�talt. Ge

_Pe�talozzi's �ämtliche Werke. Hrsg. v. Pa�t. prim. Dr. L. W. Seyffarth. 5. Bd. gr. 89. (XI,
498 S.) Liegniß, C. Seyffarth. bar n 4.80; geb. nn 6.30

Präparand, der. 3—6. Lfg.Potsd., Bonneß & H. àn—90

Progymna�ium, das. 3—6. Lfg. Potsd., Bonneß & H. àn—90

Prüll, Herm.: Aus der Himmel8- u. Länderkunde. — Die Lichter am Himmel, ihre Zeichen u.
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Zeiten. Die außereurop. Erdteile. Nach wirt�chaftl. Ge�ichtspunkten bearb. gr. 89, (VIII,
186 S.) Leipzig, E. Wunderlich. VT

n 2 —; geb.n 2.40

�ms ium, das. 3—6. Lfg. Potsd., Bonneß& H. A à n — 90

Real�chule, die. 3—7. Lfg. Potsd., Bonneß & H. àn—90
Religionsunterricht, evangeli�cher. Grundlegung u. Präparationen. Hrsg. v. Sem.-Oberlehr. Dr.

A. Reukaufu. e welt E Heyn. 4. u. 5. Bd. gr. 80, Leipzig, E. Wunderlich.
È

y

4. Bauer, Gu�t.: Urge�chichten,Mo�es- u. Jo�uage�chichten. Präparationen f. den evangel. Religions-
unterriht in den Mittelkla��en der Volks�chule u. den Unterkla��en höherer Schulen. (Xl, 259 S.) n 3.20;
geb. n 3.80. — 5. Bauer, Gu�t.: Richterge�chichten. — Gille, Ghard.: Jsraeliti�he Königsge�chichten.
Präparationen f. den evangel. Religionsunterriht in den Mittelkla��en der Volks�<hule u. den Unter-

, kla��en höherer Schulen. (VIII, 279 S.) n 3.60; geb. n 4.20.
Rüdiger, Dr. Otto: Ge�chichtstabelle m. be�ond. Berük�icht. der neue�ten Ge�chichte. Für den

Schulgebrauchzu�ammenge�tellt. gr. 809. (IV, 36S.) Hamburg, Schröder & Jeve. Kart. n 1 —

enk, Realprogymn.-Dir.Dr. K., U. Kreis-Schulin�p,Schulr. vorm. Sem.-Dir. F. Maigatter: Deut�che
e�chichtebis zum we�tfäli�chen Frieden. Für preuß. Lehrerbildung8an�talten in Überein-

�timmg. m. den neuen Anordgn. verf. Au8g, C des Lehrbuches der Ge�chichte f. höhere Lehr-
an�talten v. Dir. Dr. K. Schenk. II. Tl.: Deut�cheu. preuß. Ge�chichte bis zum we�tfäl. Frie-
den. Mit 5 (farb.) Ge�chichtskarten u. 26 Bildertaf. gr. 89. (VI, 224 S.) Leipzig, B.G. Teub-
ner. : Geb. in Leinw. n 3.20 |

Steinmeyer, Oberlehr. H.: Der Oberlehrerstand u. seine Lage. Zusammenfassung u. Ergänzg.
der bezügl. Untersuchgn. gr. 89. (56 S.) Wolfenbüttel, J. Zwissler. — 75

Ti�chendorf, Jul., u. A. Marquard,Sculdirr.: Theorieu. Praxis des Fortbildungs�chulunter-
richts. EE ian f. den Unterricht an einfachenO LINN: 3, Tl Da 8
Fortbildungschuljahr. gr. 8°.(X1,264 S. m. Fig.) Leipzig,E. Wunderlich. n 2.80; geb. n 3.20

Töchter�chule, d. höhere. 3—7. Lfg. Potsd., Bonneß & H. , UD 0000

Vogel, Sem.-Lehr. J. G.: Der erste Unterricht in der Himmelskunde. Ein Beitrag zur beson-
deren Unterrichtslehre. |Aus: „Blätter f. die Schulpraxis in Volksschulen u. Lehrerbildgs-
anst.‘“] gr. 89. (33 S.) Nürnberg, F. Korn. A dO

Wendling, Sem.-Oberlehr. P.: Fibel nach vereinfahteranalyti�h-�yntheti�her Methode. Untex
|

Mitwirkg. v. Schulr. Wagner U. Rekt. Schmarje bearb. Zeichnungen v. Ad. Möller. gr. 80.
(80 S.) Neuwied, Heu�er’s Verl. Geb. n — 50

Wolf, Lehr. Frdr. Chri�t.: Prakti�che Geometrief. den Schul- u. Selb�tunterricht. Nach den |

Grund�ätzen der An�chaug. u. Konzentration in genet. StufenfolgeCe u. unter be�ond.
Berück�icht. der prakt. Bedürfni��e bearb. 3 Hfte. gr. 89. Leipzig, E. Wunderlich. Dn 1.20459

1. (23 S. m. 30 Fig.) n — 30. — 2. (58 S. m. 92 Fig.) n — 50. — 3. (56 S. m. 47 Fig.) n — 40.

Wolf's, Dr. G., Ge�chichte J8raels f. die israeliti�che Jugend. Nach dem Todedes Verf. neu

hr8g. v. Relig.-Lehr. Dr. H. Pollak. 3. Hft. 10. Aufl. gr. 80. (IV, 60 S.) ee ZAHölder.
eb. n — 76

Zander, Sem.-Lehr. Carl: Der An�chauungs-Unterricht als Vorbereitung8-Cur�usf. den Unter=
richt in den Realien. Ein Reformver�uch, darge�tellt in zweimal 40 Lektionen. gr. 89. (11,

E
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92 S.) Neuwied, Heu�er’s Verl. L108
*Fischer, A.: Das alte Gymnasium u. die neue Zeit. Gross-Lichterfelde, B. Gebel. ca. 6 — LX
*PFörster, P. R.: Schulklassische Verirrungen. Stuttgart, J. Roth. ca. 1.20 G

dn!ies,e FTONNICIISauf den Lebensweg. Erzählungen ete. f. die Jugend. Kornenburg, J. Küh- 4
opf. Kart. ca. 3 —

)

Y

*Sendler, R., n, O0. Kobel: Uebersichtliche Darstellung des Volkserziehungswesens der europä-
ischen nu. aussereuropäischen Kulturstaaten. 1. Bd. Breslau, M. Woydwod. —

¿

*Seytter’'s, W., Kulturkarte v. Württemberg. Stuttgart, Hobbing & Büchle. ca. — 40 E

*—— Schulkarte v, Württemberg u. Baden. Ebd. ca. — 20 M
— neuer württembergischer Volksschnlatlas. Ebd. — 50 N

*Vuagnat, Frl.: Froebel’'s Beschäftigungsmittel in vier Sprachen (deutsch, französisch, englisch,
italienisch), 1. Lfg. Neuenburg, Gebr. Attinger. Subskr.-Pr. 2 —

;

iggin, K. D.: Drei Geschichten Vv. armen u. reichen Kindern. Aus dem Amerikan. Stutt- |
gart, Hobbing & Büchle. Kart. ca. 2 —

/

é N 48
8. Sprach- und Litteraturwi��en�chaft. =S

Banderet, p, g Ph. Reinhard: Grammaire et lectures françaises à l’usage des écoles alle-
mandes. 3. partie. gr. 89. Bern, Schmid & Francke. Kart.

3. Verbes Pas8ifs et pronominaux, verbes irréguliers, règles du subjoncti� et du participe. 4. éd. A
(IV, 172 S.) n 1,50

MA

Baumgartuer,A.: Weltliteratur. 17—21. Lfg. Freib. i/B., Herder. di 2048
Bie�e, Gymn.-Dir. Prof. Dr. Alfr.: Goethes Bedeutung f. die Gegenwart. Zwei Vorträge.1. Goe-

thes Bedeutg.f. die Gegenwart. 2. Die Naturpoe�ie im „Werther“ u. in der Lyrik Goethes.
gr. 89%,(39 S.) Neuwied, Heu�er's Verl. n 1 —
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E Breidenbach,Heinr.:ZweiAbhandlungenüb. die tironischen Noten. gr. 89. (39 8.) Darm- À
n

Vo stadt, H. L. Schlapp.
)

:

fi
Breul, Reader M. A. Dr. Karl: Betrachtungen u. Vorschläge betr. die Gründung e. Reichsinsti-

—

tuts f. Lehrer des Englischen in London. gr. 89. (16 S.) Leipzig, Dr. P. Stolte. n — 60
Caesaris, C. Iulii, commentari de bello gallico. Für den Schulgebrauch hrsg. v. Jgn. Pram-

mer. Mit e. Anh.: Das röm. Kriegs8we�en in Cä�ars gall. Kämpfen. Von Dr. Ern�t Kalinka.
Mit 1 Farbendr.-Taf., 11 Karten u. 23 Abbildgn. 6. Aufl. 8%. (XY, 278 S.) Leipzig, G.

Freytag. Geb. in Leinw. n 1.50
_

Caselmann, Dr. Aug.: Karl Gutzkows Stellung zu den religiös-ethischen Problemen seiner

burg, J. A. Schlosser. n 2.25
Dünger, Prof. Heinr.: Erläuterungen zu den deut�chen Kla��ikern. 11., 20. u. 21. Bdn. 120.

Leipzig, E. Wartig’'s Verl. à n

11. Goethes Göß v. Berlichingen. 6. Aufl. (182 S.) — 20.21. Goethes Fau�t. 2. Thl. 5. Aufl. (VIII,

_ Jurk, Johs.: Ramenta Hippocratea. Diss. gr. 89. (60 S.) Berlin, Mayer & Müller bar n 1.50

Katalog der Bibliothek der deutschen morgenländischen Gesellschaft. 1. Bd.Drucke. 2. Aufl.
Bearb. v. R. Pischel, A. Fischer, G. Jacob. gr. 89. (XVIII, 726 S.) Leipzig, F. A. Brock-

haus in Komm. n 10 —

Koch, Gymn.-Dir. Prof. Dr. Ern�t: Unterricht8-Briefe f. das Selb�t�tudium der altgriechi�chen
Sprache. II. Tl. 15—20. Brief. gr. 80, (S. 225—322.) Leipzig, E. Haberland. à n — 50

__ Muret-Sanders: Deutsch-engl. Wörterb. 16. Lfg. B:; Langenscheidt. - à 1.50
__ ‘Na�chér, Ed.: Ge�ch. d. Weltlitt. 10. u. 11. Lfg. B., Fi�cher & Franke. à — 50
C

E Herm.: Schülexkommentar zu Ciceros Rede f. L. Murena. 89. (46 S.) Leipzig, 2E Freltag. i
n'—

Palotta, ehem. Prof. C. W., u. Prof. L. C. Hurt: English prose reader. A selection for the
use of commercial and technical schools. 2. ed. gr. 89. (IV, 240 S.) Wien, A. Hölder.

. Geb. n 3.60
Plautus*, Titus Maccius, Lu�t�piele. Deut�ch v. Prof. Dr. Wilh. Binder. 4. u. 5. Lfg. 89. Ber-

lin, Langen�cheidt. à 0 — 35

Rt 4.-5. Der Bramarbas. (Miles gloriosus.) 2. u. 83. Lfg. 2. Aufl. (S. 1—96.)

__/ Real-Lexikon, franzö�. 18. Lfg. Leipzig, Renger. n 2 —

Scheindler, Landes�chulin�p. Dr. Aug.: Wörterverzeichnis zu Homeri Iliadis 4—4. Nach der
Reihenfolge im Ver�e geordnet. 4. Aufl. 8°. (x, 85 S.) Wien u. Prag, F. Tempsky. —

: Leipzig, G. Freytag.
1

Geb. in Leinw. nn 1 —

___ Schulz, F.: Böhmi�che Unterr.-Briefe. 30. u. 31. Brief. Prag, Rivnáè. à 1 —

_

Sîbawaikhi, hrsg. v. Jahn. 29. L�g. Berlin, Reuther & R. n 4 —

__ Sophokles? Antigone. Für den Schulgebrauch hrsg. v. Frdr. Schubert. 4. Aufl. 80, (XVI,
65S. m. 6 Abbildgn.) Leipzig, G. Freytag. Geb. in Leinw. n — 90

___ Suchier, H., u. A. Birh-Hir�chfeld: Ge�ch. der franzö�. Litt. 6—11. Lfg. Leipzig, NEIn�t.
e | j

HES

M Taciti, Cornelii, de origine, siìitu, moribus ac populis Germanorum liber. Recensuit Ioa.
400

Müller. Ed. maior. Ed. altera. 89. (YV,36 S.) Wien u. Prag, F. Tempsky. — Leipzig, G.

Freytag. Z
Ó

n — 60
Urkundén, ägyptische, aus den königl.Museenzu Berlin. Hrsg. v. der Generalverwaltg. Ara-

bische Urkunden. 1. Bd. 2. Hft. Imp. 49. (BI. 33—64, autogr.) Berlin, Weidmann. n3.40

___ *Mesendieck, 0.: Charakterentwickelung u. ethisch-theologische Anschauungen des Verf. v. Piers
a the Plowman. London, Th. Wohlleben. 1.50

E _*Rohde, E.: Kleine Schriften. Hrsg. v. F. Schoell. 2 Bde. Tübingen, J. C. B. Mohr. ca. 20 —

AER e 2%Deutsch-griechiche Uebersetzungsproben f. Geübtere. 2, Tle. Ansbach, C.
rüge ohn. 1 —

LLS
f

/

692

Zeit. Ein kleiner Beitrag zur Geistesgeschichte des 19. Jahrh. gr. 89. (IV, 128 S.) Augs-

347 S.)
zZ

__
Friedlaender, Walt.: Der mahavrata-Abschnitt des Cäükhäyana-Aranyaka, hrsg., übers. u.

m. Anmerkgp. versehen. gr. 8°, (81 S.) Berlin, Mayer & Müller. n 2.40
Gotamo Buddho’s Reden, übers. v. Neumann. 2. Bd. 2. u. 3. Lfg. L., Friedrich. à n 6 —

Grieb, Ch. F.: Engl. Wörterbuch. 10. Aufl. 32. Lfg. St., Neff Verl. n — 50
Grimm, J. u. W.: Deut. Wörterb. 10. Bd. 3. Lfg. L., Hirzel.

i
n 2 —

Horaz, des, Oden, in freier Nachdichtg.v. Dr. E. Weyhe. Ein Liederbuch f. das deut�che Volk.
*

4

89. (135 S.) Leipzig, A. Oehmigke. n 1 —

__ Ijzeren, J. van: De vitiis guibusdam principum codicum Aristophaneorum. gr. 89. (XI,
114 8.) Anmsterdam, Societas „Elseyier“.

:

un 3 —

 *Reitterer, Th.: Leben u. Werke Peter Pindars (Dr. John Wolcot). Wien, W. Braumüller. 4 —
M
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9. Ge�chichte, Biographien.

Annegarn's Weltge�ch.
in

8 Bdn. 8. Aufl. 6. u. 7. Bd. Mün�t., Thei��ing. 2ERge�. in n fi �t., Thei��ing
M tol. n 2

Anzeiger f. schweizerische Alterthumskunde. — Indicateur d'antiquités suisses. Neue Folge.q
IL Bd. Hrsg. vom schweizer. Landesmuseum. Red.-Kommission : DD. H. Angst, H. Leh-
Mann, Prof. J. R. Rahn, H. Zeller-Werdmüller, Prof. J. Zemp. 1900. 4 Nro. Lex. 80: (Nr. 1.76 S. m.Abbildgn. u. 3 Taf.) Zürich, Fäsi & Beer in Komm. nn 3.25

ne Mittëilungendes germanischen Nationalmuseums, hrsg. vom Directorium. Jahrg.1900. 6Nro. Lex. 80. (Nr. 1. IX, 56 $. m. Abbildgn. u. 1 Taf.) Nürnberg, (J. L. Schrag).
y

bar nn 15 —

Beyer,C., Ge�ch. d. Stadt Erfurt. 4. u. 5. Lfg. Erf., Key�er. à n — 80
Bibliothekdeut�cher Ge�chichte, unter Mitwirkg. v. O. Gut�che, W. Schulze, E. Mühlbacher u.

a. hrôg. von H. v. Zwiedine>-Südenhor�t. 138. u. 139. Lfg. Lex. 89. Stuttgart, JF.G. Cotta
N E

4

à n 1 —; auh in ca. 48 Abteilgn. à n 4 —

138. Ja�trow, J., u. G. Winter: Deut�che Ge�chihte im Zeitalter der Hohen�taufen. XIV. (2. Bd.
S. 385—464.) — 139. Zwiedine>-Südenhor�t, H. v.: Deut�che Ge�chichte“von der Auflö�ung

,

des alten bis zur Errichtung dés neuen Kai�erreiches(1806—1871): X. (2. Bd. S. 81—160.)
Biographie,allg. deut. 224. u. 225. Lfg. Leipzig, Duncker & H. à n 2.40
Chambérlain, H. St.: Grundlagen d. 19. Jahrh. 2. Afl. 2. u. 3. Lfg. München, Verl.-Anst.

F. Bruckmann. àan150
Chronik, illu�trierte, des Buren-Volkes, �einer Leidenu. Kämpfe um Freiheit u. Selb�tändig-

keit. 1—7. Hft. gr. 89. (S. 1—112 u. 1—56 m. je 1 Vollbild.) Neu�alza, H. Oe�er.
bar à — 10

Concilium Basiliense. Studien u. Quellen zar Geschichte des Concils yv. Basel. III. Bd.: Die
Protokolle des Concils 143 u. 1435. Aus dem Manuale des Notars Bruneti u. e. röm. Hand-
schri�t hrsg. y. Jóhs. Haller. Lex. 89. (IX, 702 S.) Basel, R. Reich.

*

n 25.60
Familiénblätter, yv. Levetzowsche. 1. Hft. Hrsg. im Auftrage des Familien-Verbandes von

Joach. v. Levetzau. gr, 89, (24 S. m. 1 Taf.) Berlin, J. A. Stargardt. n 4 —

Flaggenkarte, kleine, aller Staaten der Erde. 2. Aufl. gu. Fol. (1 farb. BI.) Leipzig, M.
Ruhl. n — 50"

Ge�chichte, illuftr., d. 19. Jahrh. 16—22. Hft. Stuttg., Union. bar à — 25

Ges€hichtsblätter, oberländische. Im Auftrage des oberländ. Geschichtsvereins hrsg. v.

Amtsricht. Geo. Conrad. 2. Hft. gr. 89. (XIII, 1628.) Königsberg, F. Beyer in Komm. n3.50
Gri�ar, H.: Ge�chichte Noms u. d. Päp�te im M.-A. 1. Bd. 10. Lfg. Freib. i/B., Herder. n 1.60

|

Gutenberg-Feier, Mainz 1900. Offizielle Darstellg. des histor. Festzuges nach den Orig.-
Entwürfen v. Conr. Sutter. qu. Fol. (18 farb. Taf. u. 1 BI. Text.) Mainz, L. Wilckens. n2 —

Hartmann, Ludo Mor.: Geschichte Italiens im Mittelalter. 2. Bd. 1. Hälfte. Römer u. Lan-
gobarden bis zur Theilg. Italiens. gr. 8°. (IX, 280 8.) Leipzig,G. H. Wigand. n 9 —

enne- am Rhyn, O.: Handb. der Kulturge�ch. 4. u. 5. Lfg. Leipzig, O. Wigand. à 2 —

irth, G.: Kuliurgeschichtl. Bilderbuch. 2. Aufl. 69—71. Lfg. Münch., Hirth. bar à 2.40
Holm, Adf.: Lübeck,die freie u. Han�e-Stadt. Mit 122 Abbildgn. aus dem Kun�tverlage v.

Joh. Nöhring in Lübeck. (Sammlung v. Monographien.) gr. 80. (150 S.) Bièlefeld,Vel=
hagen& Kla�ing, Jn Leinw. kart. n 4 —; auf Extra-Kun�tdr.-Pap., geb. in Ldr. n 20 —

Hürbîiu, J.: Schweizer-Ge�chichte.6. Lfg. Stans, v. Matt. n — 80
Holzach, Ferd.: Der Mülhauser Finingerhandel u. der Aufruhr yv. 1590. [Aus: „Beiträge z.

Yaterländ. Gesch.“.] gr. 89. (113 S.) Basel, Georg & Co.
i

: n 2 —

Jäger, O.: Weltge�chichte.3. Afl. 43—54. Lfg. Bielef., Velhagen & Kl. à n — 50
'

Jurits€h, Dr. Geo.: Der 3. Kreuzzug gegen die Husiten (1427). Ein Beitrag zur Geschichte
KaiserSiegmunds u. des Königr. Böhmen. Nach Quellen bearb. gr. 8°. (III, 52 8.) Wien

Katgj8 F. Tempsky. — Leipzig, G. Freytag. i n 1.50
atalog d. Lipperheide’schen Sammlg. f. Kostümwiss. 3. Abth. 1. Bd. 12. Lfg. Berlin,
Lipperheide. |

OEKindle
bar nn 6 —

Kraemer, D
:

i i

i

“ —(. FI: hoe

Bog 7 QeDas19. Jahrh. in Wortu. Bild. 52—p7.Lfg. Berl., Deut�ches Verlaghaus
Müller-Bohn,H. Kaiser Friedrich d. Gütige. 14—17. Lfg. Berl., P. Kittel. à n — 90
Oordt, J. F. van: Paul Krüger. 3—5. Lfg. Ba�., Schwabe. àn1l—

O�ten,Lehr. em. H, Dv.: BabinFriedrich v. Schle8wig-Hol�tein. Über�ichtlichdarge�tellt. 80,
(44 S.) Garding,H. Lühr & Dirks. n — 60
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TV Knobloch, J.: Oberbadisches Geschlechterbuch. 2. Bd.2. Lfg. Heidelb.,Winter.
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Peyer im Hof, J. F.: Aus den Anfängen des neuen Bundes. Erinnerungen eines Achzigjäh-
rigen. 89. (III, 58 S.) Frauenfeld, I. Huben, n— 80 =

Sammlung bern. Biographien. 27. u. 28. Lfg. Bern, Schmid & Fr. à n 1.209

Schweiz, d., im 19. Jahrh. 22. u. 23. Lfg. Bern, Schmid & Frane. à n 1.60
Seyler, Hauptm. a. D. Eman.: Die Dru�usver�chanzungenbei Dei�enhofen. Mit 22 Skizzen u.

-

1 ER

e gr. 89. (IV, 92 S.) München, Münch. Handel8dru>erei u. Verlag8an�talt
M. Poeßl in Komm. bar n 3 — M

Siebmacher’s Wappenbuch. 442. u. 443. Lfg. Nürnb., Bauer & R. à n.6 —

M

. Spie��en, M. v.: Wappenbuch d. we�tfäl. Adels. 7. Lfg. Görl., Starke. 0/9 —

Studien, Leipziger, aus dem Gebiete der Geschichte. Hrsg. v. G. Bucbholz, K. Lamprecht,
E. Marcks, G. Seeliger. VI. Bd., 1. Hft. gr. 89. Leipzig, B. G. Teubner.

1, Curschmann, Fritz: Hungersnöte im Mittelalter. Ein Beitrag zur deutschen Wirtschaftsge-
schichte des 8. bis 18. Jahrh. (VII, 217 S.) n 7 —

Wandtafeln, vorgeschichtliche, f. Westpreussen. Entworfen im westpreuss. Provinzial-Mu-
seum. 3. Aufl. 6 Taf. à 67,5<54cm. Farbdr. Berlin (W., Mauerstr. 63—65, Vereinigte
Kunst-Institute vorm. O. Troitzsch. Mit Stäben n 10 —

Weech,F. v.: Karlsruhe. 17. Lfg. Karlsr., Maklot. nl— |

Weiß, J. B. v.: Weltge�chichte. 4. u. 5. Aufl. 23—26. Lfg. Graz, Styria. àan—8
Weiß, K.: Hohentwiel u. Ekkehard. 2. Lfg. St. Gallen, Wi�er & F. n 1— M
Werekmeister, K.: Das 19. Jahrh.in Bildnissen. 47—51.Lfg. Berl.,Photograph.Petallacsà 1.5099
Willrich, Hugo: Judaica. Forschungen zur hellenistisch-jüd. Geschichte u. Litteratur. gr.80°.

Í

(XII, 184 S.) Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht. n 9.
-

Zatmann, V.: Gutenberg. Ein Lebensbild fürs Volk. 80, (48 S. m. 1 Bildnis.) Mainz, V. |

2D
9

5v, Zabern. Dn —

Zeit�chrift d. Ver. f. Ge�ch. Mährens u. Schle�iens. 4. Jahrg. 1. u. 2. H�t. Brünn, (Winiker).
nn —

numismatische, hrsg. v. der numismat. Gesellscha�t in Wien, durch deren Redactions-

gr. 89. (TIL,188 u. 18 S.) Augsburg, J. A. Schlosser in Komm. n 7 —

*Bismarckthurm, der, am Starnbergersee. München, C. Haushalter. — 50

*Festschrift, dem hansischen Geschichtsverein u. dem Verein f. niederdeutsche Sprachforchung
dargebracht zu ihrer Jahresversammlung in Göttingen Pfingsten 1900. Göttingen, F. Wunder.
3 —

*Hansen, G. 0.: Geschichte des Geschlechtes derer v. Uexküll. 1. Bd. Reval, Kluge & Ströhm. 7 —

*Kleinpaul, R.: Der Mord v. Konitz u. der Blutaberglaube des Mittelalters. Leipzig, H. Schmidt
& C, Günther. — 50

iR, A. v., u. S, Rutar: Römische Strassen u. Befestigungen in Krain. Wien, W. Brau-
müller. 7 —

*Reise der Gräfin Potocka-Wonsowicz nach Italien 1826—27, Hrsg. v. C. Stryienski. Uebertr. von

O. Marschall v, Bieberstein. Leipzig, H. Schmidt & C. Günther. 4.60

10. Erdbe�chreibung, Karten.
/

AIföldi, Dr. Béla: Illustrirter Führer durch Ungarn, Croatien u. Slavonien. Mit 50 Illustr. u.

4 Karten. 120. (VII, 260 S.) Wien, A. Hartleben. Geb. in Leinw. n 5.40

AlgermissSen, J.L.: Special-Karte des Schwarzwäldes, f. Touristen bearb. 1:200,000. 11.Aufl.
70><53,5 cm. Farbdr. Freiburg i/B., Lorentz & Waetzel. n 1.80; auf Leinw. n 2.80

Baedeker, K.: Paris et ses environs. 14. éd. Leipzig, K. Baedeker. Geb. n 6 —

Bautze, Zeichenlehr. J., u. Oberlebr. E. Lehmann: Wege-Karte durch das Eulengebirge u.

seine Vorberge. 1:100,000. 46441 cm. Farbdr. Reichenbach i/Schl., Oberlehr. E. Leh-

mann, ® ;

nn — 50 /

Becker, Prof. F.: Über den Klausen. Auf neuer Gebirgsstrasse zwischen Ur- u. Ost- Schweiz.
-

Mit Illustr. nach photogr. Aufnahmen v.J. Knobel u.e. Karte der Klausenstrasse. 89. (1448.)
Glarus, Baeschlin in Komm. In Leinw. kart. H 1.60

Chiger’s Reise-Adressbuch u. Führer. Ausg. 1900. 120. (192 S8.) Wien (11/3 Krummbaum-

gasse 2), L. Chiger. nl—
Danz, Forstmstr.: Karte der Oberförsterei Oliva u. der Umgegend bis zur Ostseé. 4. Aufl. 344 |

21,5cm. Farbdr. Mit Text auf der Rückseite. Danzig, A. Scheinert. n— 50
Durch ganz Italien. 7—11. Lfg. Zür., C. Schmidt. (Berl., Werner-Verl.) àn 1 — PF
Eisenbahn-Karte, neue, v. Mittel-Europa, m. besond. Berücksicht. der Schnellzugslinien u.

des Luxuszugverkehrs. 1:4,000,000. 33,5><41 cm. Farbdr. Glogau, C. Flemming. n — 50

694

M 26.28.Juni1900.

Comité. 31. Bd. 2. Sem. Juli— Dezbr. 1899. gr. 89. (XII u. S. 223—511 m. 25 Abbildgn.
u. 20 Taf.) Wien, Manz in Komm. bar n 6 —

Ff
— des historischen Vereins f. Schwaben u. Neuburg. 26. Jahrg. Mit Abbildgn. des Augs-

burger Domes (auf 10 Taf.), nebst Jahresbericht des Vereins f. die J. 1897, 1898 u. 1899.
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Europe illustrated. Nr. 175. 89, Zürich, Art. Institut Orell Füssli. n
— 50

175. Bürgenstock, the health resort, on the lake of Lucerne. With 1 coloured plate, 14 illustr.,
plan, map, etc. (31 8.) ;

Gobineau, Graf: Ver�uch üb. die Ungleichheitder Men�chenracen. Deut�ch v. Ludw. Schemann.
9. Bd. gr. 89, (V1, 434 S.) Stuttgart, F. Frommann. n 4.80; geb. n 5.80

Grieben’s Reisebücher. 36—38. Bd. 129. Berlin, A. Goldschmidt. IL D
36. Schwarzwald,der. 11, Aufl. v. Ph. Bussemer. Geb. n 3 —.

— 37. Führer, kleiner, durch den

Schwarzwald, Nach der 11. Aufl. des grösseren, y. Ph. Bussemer neu bearb. | Kart. n 1 —.
— 38

Heidelberg n. das Neckarthal. 2. Aufl, Kart. n 1 —

Grüss6 vom Schwarzwald. Album m. 66 Abbildgn. nach photograph. Aufnahmen. qu. 129.
„TI S. u. 62 BL.) Freiburg i/B., Litterar. Institut C. Stockhausen. n 1.20

Höhénkurvenkartevom Königr. Württemberg. Hrsg. v. dem k. württ. statist. Landesamt.
1:25,C00. Bl. 83. Neuhausen auf den Fildern. 47><51,5 cm. Kpfrst. u. Farbdr. Stuttgart,
(H. Lindemann). e bar nn 2 —

Hölzel’s Verkehrskarte v. Osterreich-Ungarn f. den allgemeinen Gebrauch, wie aucb zum
6

Unterricht an commerciellen Lehranstalten bearb, y. Leop. Kallina. 1:800,000. 8 Blatt
à 91><72,5 em. Farbdr. Wien, E. Hölzel. n 18 —; auf Leinw. n 27 —; m. Stäbenn 31—

Karte des Deutschen Reiches. 1:100,000. Abth. Königr. Bayern. Hrsg. vom topogr. Bureau
des k. bayer. Generalstabes. Nr. 671. Hinterstein. 29,5><39,5 cm. Kpfrst. u. kolor. Mün-
chen, (Literarisch-artist. Anstalt). bar nn 1.50

— dasselbe. Abth.: Königr. Preussen. Hreg. yv. der kartogr. Abtheilg. der königl. preuss.
Landesaufnahme. Nr. 307. 29,5><38,5 cm. Kpfrst. u. kolor. Berlin, (R. Eisenschmidt).

bar n01.50
307. Iburg. L

—— neue, des württ. Schwarzwaldvereins. 1:50,000. 3. Blatt. Calw-Wildbad. 47,5><52,5
cm. Kpfrst. u. color. Stuttgart,Holland & Josenhans in Komm. n 2 —; auf Leinw. n 2.50

Kemper u. Staas: 50 Ausflüge in die nähere u. weitere Umgegend v. E��en. Neb�t e. Karte
des rhein-we�tf. Kohlen- u. Jndu�triegebiets. 129. (97 S.) E��en, O. Radke's Nachf. n — 50

Kuntze, Rath Dr, Max: Die Siedelung Madonna di Campiglio u. ibre Umgebung. Mit 45 Auto-
typ., 1 Panorama, 3 Kärtchen u. 1 Wegekarte. 89. (YV,257 8.) Reichenberg. Leipzig, K.
F. Koehler in Komm. Geb. in Leinw. n 3 —

Kür�chuer, Jo�., u. Chrn. Peip: Deut�ches Kartenwerk. Atlas v. Württemberg u. Hohenzollern.
Mit e. geograph. Lexikon u. Ge�amteinleitg. von Ober�tudienr. Dr. Jul. v. Hartmann. 37 (farb.)
Karten (in 49) u. 10587 Artikel. 80, (VIS. u. 694 Sp.) Berlin, H. Hillger.

; Geb. in Leinw. n 7.50

Lehner, Prof. Þ. Ta��ilo: Rei�ebilder aus dem 17. Jahrh. Baderei�en von Kremsmün�ter nah
Wildbad-Ga�tein. — Eine Donaufahrt von Linz nach Ofen. — P. Simon RettenbachersReiz - j
�en nah Ztalien. — Eine Wallfahrt von Kremsmün�ter nah Alt-Ötting u. Pa��au. Nah
hand�chri�tl. Quellen. 80. (V1I1,127 S. m. Abbildgn.) Salzburg, H. Kerber. n 1.50

Lorenzen : Der Odenwald. 8—14. Lfg. Stuttg., J. Wei�e. ànl—
Lorenz’ Karte der Umgebung v. Donaueschingen. 1:75,000. 28>443,5 cm. Farbdr. Frei-

burg i/B., Lorenz & Waetzel. n — 60
Messtischblätter des preussischen Staates. Königl. preuss. Landes-Aufnahme. 1:25,000.

Nr. 540, 1081, 1175, 1202, 1286, 1288, 1363, 1364, 1367, 1369, 1371, 1443, 1444, 1451,
1516—1521, 1587, 1592, 1661—1663, 1733, 1734, 1805, 1806, 2658, 2659 u. 3042. à ca.

40><45,5 cm. Lith. u. kolor. Berlin, (R. Eisenschmidt). bar à nn 1 — 4

540. Mühlbanz. — 1081. Warlubien. — 1175. Okonin. — 1202. Jaderberg. — 1286, Wiefelstede. h
— 1288. Elsfleth. — 1363. Weener. — 18364. West-Rhauderfehn. — 1367. Zwischenahn. — 1369,
Berne. — 1371, Lesum. — 1443, Papenburg. — 1444. Burlage. — 1451. Bremen. — 1516. Wip-pingen. — 1517. Börger. — 1518. Neu-Arenberg. — 1519. Markhausen. — 1520. Garrel. — 1521.
Grossenkneten. — 1587. Wahn in Hannover. — 1592. Visbek. — 1661. Vestrüup.— 1662. Veehta.
— 1663. Goldenstedt. — 1733, Dinklage. — 17834. Lohne in Oldenburg. — 1805. Holdorf. — 1806. 0Damme. — 2638. Eversberg. — 2659. Brilon. — 83042. Dillenburg. |

Meurer, Ju. Illustrirter Führer auf der Brennerbahn, durch die Zillerthaler u. Stubaier
Pen u. durch die östl.bayerisch-tirolerischen Kalkalpen. (München — Bozen.) Mit 45

NOu. 10 Karten. 120. (200 8.) Wien, A. Hartleben. Geb. in Leinw. n 5.40
Aitteilungena. d. deut. Schutzgebieten. XIII. Bd. 1. Hft. Berl., Mittler & Sohn. n 9 —

Monarthie, d. ö�terr.-ungar. 344—349. Lfg. Wien, (Hölder). do 60 08Paa�che,Geh.Reg.-R.Reichs- u. Landt.-Abg. Prof. Dr. H.: Jm Fluge dur< Jamaica u. Cuba. Vorstrag. 8°, (72 S.) Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. LCP atschovsky,Wilh.: Führer durch das Altvatergebirge u. die im Bereiche desselben gelege-
nen Kurorte u. Sommerfrischen, nebst e. Wegkarte zu den Ausflügen ins Altvater-Gebirge. ;
2. Aufl. 12°. (VIII, 80 u. IV 8.) Schweidnitz, G. Brieger. n 00

Radfahrer- u. Wanderkarté der Umgebung v. Magdeburg (80 km. im Umkreis). Neue
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Rehm, Herm. Siegfr.: 2M!rheini�hen Land�traßen. Fahrten u. Abenteuer. gx. 8°. (111,92 S.) "
R

E
A

Rö, Louis: 150 Ausflüge nach dem Thüringer Wald. 169.(25 u. XYI 8.) Erfurt, C. Villarety

_— Übersichtsplanv. Berlin. BI. IV L, Q. Berl., J. Straube. à n 2 —; einfarbig à n 1.80

_. Luftkurorte u. Sommerfrischen des badischen u. württembergischen Schwarzwaldes sowie

_*Scyllacius: De ingulis meridiani atque indici maris nuper inventis. Fksm.-Ausg. des Berichtes üb.

Fähnrich8examen, das. 2—10. Lfg. Potsd., Bonneß & H. “O VOR

Ausg.) 1:150,000. 66461 cm. Farbdr. Magdeburg, J. Neumann. In Leinw.-Decke n 1.20; 4
auf Leinw. n 1.79*

Neuwied, Heu�er's Verl. —F
Reisé, meine, in Italien. 5—12. Lfg. Lpzg., K. F. Koehler. à — 794

n — 29"
Schau-in’'s-Land, Allerlei vissierung u. auch geschrieb’ner ding an tag gegeben vom Breis-

gau-Verein „Schau-in’'s-Land“ zu Freiburg i/B. Verzeichniss der Namen, Sachen u. Abbildgn.
im I—XXY. Jahrlauf. Bearb. yv. L. Korth u. H. Klenz. 2 Thle. Fol. (77 8.) Freiburg.i/B.,
Breisgau-Verein Schau-in’s-Land (Archit. R. Lembke). n 2/8

Schreiber, F. Arth.: Tourenbuch des Gaues 18 „Magdeburg“, sowie der angrenzenden Ge-
biete: der Gaue 16 (Erfort), 17 (Hannover), 17a (Cassel), 1 (Hamburg), 19 (Rostock), 19 a“
(Schwerin), 20 (Berlin), 21 (Sachsen) des deutschen Radfahrer-Bundes. 2. Aufl. m. e. Rou-
tenkarte. 129. (XXXVII, 299 S.) Cöthen, F. A. Schreiber in Komm. n 1.208

Seydlitz, Dr. G. v.: Der Schwarzwald, Bergstrasse, Neckarthal, der Hegau bis zum Bodensee, |
der Kaiserstuhl u. Strassburg. Mit 11 Karten, 3 Stadtplänen u. 1 Alpénpanorama. 9. Aufl., *
unter Mitwirkg. fast sämtl. Sektionen des Schwarzwaldvereins neu bearb. v. Ernst Bader.
2. Ausg. 12°. (XVI, 287 S.) Freiburg i/B., Lorenz & Waetzel. Geb. in Leinw. n 2 —

Straube, Jul.: Touristen-Karte vom Jeschken- u. Isergebirge. Im Auftrage des deutschen À
Gebirgsvereines f. d. Jeschken- u. Isergebirge, auf Grund österr. u. preuss. Generalstabs- -
karten u. eigener Aufnahmen, unter Mitwirkg. v. Jos. Matouschek, entworfen u. gezeichnet.
1:80,000. 61,5><79,5 cm. Farbdr. Reichenberg, P. Sollors. Auf Leinw. n 3 —

Touristen-Karte des unteren Schwarzwaldes, Enz-, Nagold-, Murgthal. Nach Anleitg. v.
|

F. Bohnert gez. u. gest. v. A. Schurath. 1:100,000. 5. Aufl. 41547,5 cm. Farbdr. Pforz- -

heim, E. Haug. / i
Auf Leinw. bar 1.20 -

Verkehrskarte v. Paderborn u. seiner weiteren Umgebung. 25,5433 cm. Farbdr. Nebst

Abgangs- u. Ankunftszeiten der in Paderborn ankomm. u. abfahr. Züge. gr. 169. (1 BI.)
Paderborn, Th. Hense.

/

bar. — 15
—— yon Reichenbach in Schlesien m. seiner weiteren Umgebung. 26433 cm. Farbdr. Nebst_

Abgangs- u. Ankunftszeiten der Eisenbahnzüge. 129. (1 BI.) Reichenbach, Ae SHON
À

tzel.
:

R

Verzeichniss 66 empfehlenswerther Touren f. 1—4 Tage im Harz. Hrsg. vom Harzklub

Zweigverein Magdeburg. 2, Aufl. 89%. (II, 26 S.) Magdeburg, J. Neumann in Komm.
20bar n — 20

Weltausstellung, d. Pariser. 2. Hft. Berl., A. Dochow. n — 405

»W ohin dieses Jahr?“ „Was kostet’s ?“ Stockhausen?s illustrierter Führer durch die Bäder,

deren Hotels. 3. Aufl. Mit ca. 90 Abbildgn. nach photograph. Aufnahmén. gr. 8%. (VIII
118 S8.) Freiburg i/B., Litterar. Institut, C. Stockhausen. n 1.80 =

*Beckmann, 0.: Ortsverzeichniss des Deutschen Reiches. Rev. v. G. Müller. Mannheim, Inter-
nationale Verlagsanstalt. Geb. 15 — À

EN. E.: Die schweizerische Landschaft einst u. jetzt. Rektoratsrede. Bern, Schmid &
rancke. — 80

i

4

*Clotten, M.: Durch Indien u. Aegypten. Leipzig, W. Friedrich. 3 —

*Fisenach u. Umgebung. Minden, J. C. C. Bruns. 1 —

:

*Flaccus: Entfernungs- u. Reisekarte des Kreises Landsberg a. d. Warthe, Frankfurt a/O., Tro-
witzsch & Sohn. In Mappe 3 — i

*Priedrichroda u. Umgebung. Minden, J. C. C. Bruns. 1 —

*Höôrle, E.: Geographische Charakterbilder aus Schwaben. Gemalt v. P. Schmalzried. Stutt-
gart, Hobbing & Büchle. à 3 —

/ /

*Kleinschmidt, A.: Wandertage im Odenwalde. Stuttgart, Hobbing & Büchle. ca. 4 —

À

AUADERAN,P.: Politisch-militärische Karte v. Ost-Asien zur Veranschaulichung der Kämpfe in -
China, Korea u. Japan bis zur Gegenwart. Gotha, J. Perthes. 1 —

Ÿ
*Lexicon, geographisches, der Schweiz: Hrsg. v. Ch. Knapp u. M. Borel. ca. 100 Lfgn. Neuen-

“

burg, Gebr. Attinger. à — 60
E

j

*Richthofen, F. v.: Karte der weiteren Umgebungen Vv. Peking u. Tiëntsin. Berlin, D. Reimer. 1—

die 2. Reise des Columbus. Florenz, L. S. Olschki. 20 —

*ZwecKk, A.: Masuren, Samland u. das Pregelthal. Stuttgart, Hobbing & Büchle. ca. 10 —

11. Kriegswi��en�chaft (Pferdekunde �iehe 14).
:

Einjährig-Freiwillige, der. 2—9.Lfg. Potsd., Bonneß u. H. à n —90
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Gebei�en,E.: Aus großer Zeit. 2—8. Hft. Reutl., Enßlin & L. à — 50

Garni�on-Verwaltungsbeamte,der. 2—8. Lfg. Potsd., Bonneß & H. àn— 90

Gefeechts-Ausbildung,die, der Infanterie von F. C. v. H. (Nicht identisch m. C. v. H.) gr. 89.
(III, 171 S. m. 12 Beilagen u. 1 Karte.) Wien, L. W. Seidel & Sohn. EAA

Heeres-Uniformen,deut�che, auf der Weltaus�tellung in Paris 1900. Hrsg. v. dem königl.preuß.Krieg8mini�terium.80, (115 S. m. Abbildgn. u. 10 Taf.) Leipzig,Gie�ecke& Devrient.Kart. n 2 —; engl. u. franzö�. Au8g. zu gleichem Prei�e.HoII, Paul: Le général Kléber. Notes et souvenirs, publiés à lPoccasíon du centenaire de Sa
mort. gr. 89%, (43 8. m. 1 Bildnis u. 2 Taf.) Strassburg, (J. Noiriel). 2 =;n ;

5

auf Büttenpap. n 2.50
Intendauturbeamte,der. 2—10. Lfg. Potsd., Bonneß & H. an = 90

onig, BV.E., 1. Hauptm, a. D. Egb. Vollborn : Der �äch�i�chen Armee u. der Sach�en Theilnahme
am deut�<h-franzö�i�chenKriegederJ. 1870/71. Lorbeerblätter u. Eichenlaub in den Ruhmes- '

franz der Sach�en. Ein Volksbuch, nah amtl. u. anderen zuverlä��. Quellen u. wahren Be-
richten Betheiligter verf. 2. [Titel-]Ausg. gr. 8°. (YI, 570 S. m. 2 Bildni��en.) Dresden
[1896.97],C. Höner. ;

‘

Geb. in Leinw. n 4 —

Korzeu,Artillerie-Ingen. Ant., u. Hauptm. Ludw. David: Taschenbuch f. die Kk.u. k. Feld-Ar-
tillerie. 5. Aufl. 129. (X, 342 S. m. Abbildgn.) Wien, L. W. Seidel & Sohn in Komm.

y

‘Geb. in Leinw. bar n 4.60
Laverrenz, V.: Deutschland zur See. 2. Lfg. Berl., Meidinger. bar — 50
Leitfaden f. den Unterricht im Pionnierdien�t auschließli<h der Feldbefe�tigung. Verf. im Auf-

trage des k. u. k. Reihs-Kriegs-Mini�teriums. 2. Aufl. gr. 89. (VI1I, 152 S. m. Abbildgn.
U. 24 Tab.) Wien, L. W. Seidel & Sohn in Komm.

"

Geb. in Leinw. bar n 5.40
Li&nuhart et Humbért: Uniformes de l’armée franç. 53—56. livr. L., M. Ruhl. à n 1.60
Mielichho�er, Hauptm. Sigm.: Die Küstenartillerie. gr. 89. (III, 71 8. m. 7 Abbildgn.) Wien,

L. W. Seidel & Sohn.!
:

n 2.40

Militärauwärter, der. 3—6. Lfg. Potsd., Bonneß & H. àn—90
Mitteilungen des k. u. k. Kriegs-Archivs. Hrsg. yv. der Direction des k. u. k. Kriegs-Archivs.

Neue Folge. 12. Bd. Mit 3 Taf. u. 2 Fesm. gr.89. (VI, 485 S.) Wien, L. W. Seidel & Sohn.
n 9 —; geb. in Leinw. n 11 —

Oflizierblatt, dentsches. Allgemeiner Anzeiger f. die Offiziere der Armee u. Marine. Mit
der Beilage: Die prakt. Offizierfrau. Central-Organ f. die gesammten Interessen der Offi-
ziere. 4. Jahrg. 1900. 52 Nrn. gr. 49. (Nr. 22. 14 S.) Oldenburg, G. Stalling's Verl.

C

L
Vierteljährlich barn — 50

Proviantamtsa��i�tent, der. 3—6. Lfg. Potsd., Bonncß &

Ÿ: 2

à n — 90
Scheibert, J.: Freiheitskampfd. Buren. 2—13. Hft. Berl., Schröder. bar à — 30
Seidel’s kleines Armee-Schema. Dislocation u. Eintheilg. des Kk. u. k. Beeres, der.k. u. k.

Kriegsmarine, der k. k. Landwehr u. der königl. ungar. Landwehr. Nr. 47. (Abgeschlossen
m. 1. Y. 1900.) gr. 160, (IV, 167 S.) Wien, L. W. Seidel& Sohn. ub

Tanera, C.: Krieg & Frieden. 9—15. Lfg. Berl., R. Eck�teinN<hf. bar à n — 50
Wandtafeln f. den militärischen Anschauungs-Unterricht. 13. Serie. qu. gr. Fol. Leipzig,

M. Ruhl.
6 n 2.25

13. Schutztruppen, die deutschen, in Afrika. (3 farb, Taf.)
À

Zahlmei�ter, der. 3—9. Lfg. Potsd., Bonneß & H. do 90

*Klaeber, H.: Leben u. Thaten des französischen Generals Jean Baptist Kleber. Dresden, C.
Heinrich. 13 —

o

12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en.
Allegorien. 1. gerie. 17. u. 18. Lfg. Wien, Gerlach & Sch. an10—

ufgaben zur gewerblichenBuchführung. (Von V. Lößl u. J. Moller.) 5. Hft.: Schlo��erlehr-gang. (Neue Aufl.) 89, (15 S.) München, R. Oldenbourg. nn — 10
Barten,John: Neuner kaufmännischer Briefsteller in Englisch, Deutsch, Holländisch, Fran-

zösisch u. Spanisch. Uebers. v. Lehr. Prof. Emile Jeand’heur, Prof. Dolmetscher Carlos Klöck-
DCT, Dolmetscher Dr, E. E, Sickinghe. TomeIV. Français. Traduit parProf.EmileJeand’heur.
gr. 8%. (VITI,142 8.) Hamburg, C. Kloss in Komm. Kartin 2.76

Barth, aufm. kaufm, Fortbildgs<.-Lehr. Fr.: Sammlung v. Verkehrs- u. Ge�chäftsformularien f.
kaufmänni�cheu. gewerbliche Ge�chäfte. Ausg. f. kaufmänn. Fortbildungschulen, Handels-
�chulen,Handelskla��ender Realan�talten etc. Viviezum Selb�tunterricht f. Kaufleute u. Ge-
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werbetreibende. 4. Aufl. gr. 40. (80 S.) Stuttgart, Holland & Jo�enhans. Kart. n 1.20; =

VERL 200
Ausg. f. Lehrer, hand�chriftlich ausgefüllt, n 3 —

Bauer, Synd. Jo�.: Ge�chäftsführung u. Au��ichtsrat bei Ge�ell�chaften m. be�chränkter Haftung.
Neb�t dem Wortlaut des Reich8ge�eßes, betr. die Ge�ell�chaften m. be�chränkter Ha�tg. vom

20. IV. 1892 in der neuen Fa��g. vom 20. Vv. 1898. 2. Aufl. gr. 89, (X, 398 S.) Leipzig
Y

(An dex alten El�ter 6), Verlag des „Handel83ge�ell�hafter“. bar nn. / —

M
Beauclair, R.: Farb. Flächenmuster. 2. u. 3. Lfg. St., J. Hoffmann. à n 5.509
—— Ideen f. modernen Schmuck. 2. Lfg. Ebd. n'3
Behrens, C.: Blattformen. 2. Lfg. Berl., Hessling. 6 —F

Berichteder eidg.Fabrik- u. Bergwerkin�pektoren üb. ihre Amtsthätigkeit in den J. 1898 u. 1899.
Veröffentlicht vom �{hweiz. Jndu�triedepartement. — Rapports des inspecteurs fédéraux des

fabriques et des mines concernant leurs fonctions officielles dans les années 1898 et 1899.
Publiés par le departement fédéral de l’industrie. gr. 89. (II, 294 S. m. Abbilègn. u. Tab.)
Aarau, H. R. Sauerländer & Co. n 3.20

Brauner, Jul.: Geschichte u. Entwickelungsgang des Brauwesens in Mähren 1848 bis 1898.

[Aus: „Gesch. d. öst. Land- u. Forstwirtschaft u. ihrer Industrien 1848 bis 1898“.] Lex. 89.

(11 S.) Wien, M. Perles in Komm. n — 40

Buch der Erfindgn. 9. Aufl. 119—124. Hft. L., Spamer. an — 50

A 26. 28. Juni1900.

Catalogue officiel de la section allemande à l’exposition universelle de 1900. 49. (VI, 4528.
m. 2 farb. Plänen.) Berlin, J. A. Stargardt in Komm. Geb. in Leinw. bar n 2.40

Crole's, B. E., Ge�ch. d. deut. Po�t. 4. Lfg. Leipzig, F. Luckhardt. n 1-0
David, Haupim. Ludw.: Ratgeber f. Anfänger im Photographieren u. f. Fortgeschrittene. Mit -

85 Textbildern u. 15 Bildertaf. 10. u. 11. Aufl. 28. bis 33. Taus. 129. (VIII, 223 S.) Halle,
W. Knapp. n 1.50

Dillmont, Thérèse de: Encyclopédie des ouvrages de dames. (Nouvelle éd.) gr. 89. (VIII, J
742 u. VI S. m. Abbildgn. u. 17 farb. Taf.) Dornach. (Biberach, Dorn.)

Geb. in Leinw. bar n 3 —

Dümmler, K.: Ziegel-Fabrikation. 16. u. 17. Lfg. Halle, Knapp. àn2—

Eisenbahn, die grosse sibirische. Hrsg. v. der [Kanzlei des Ministercomites zur Pariser

Weltausstellg. d. J. 1900. Lex. 89. (16 S. m. 1 Bildnis u. 2 farb. Karten.) St. Petersburg,
E

E

E

(K. L. Ricker).
j

n 1.50

Ei�enbahubeamte, der. 2—10.Lfg.Potsd., Bonneß & H. àn—90
Eisenbahn-Sechematismus f. Österreich-Ungarn. 26. Jahrg. pro 1900/1901. (Neue Folge,

-

XIII. Jahrg.) gr. 89. (XX, 602 S.) Wien, Manz in Komm. Geb. in Leinw. n 6 —

Eyth, K.: Malerbuch. 2. Lfg. Lpzg., E. A. Seemann. n5—

Fahrplan f. Klagenfurt-Wörthersee u. Umgebung. Dampfschiffe, Tramway, Omnibus, Post,
Kärnther Eisenbahnen, nebst Anschlüssen u. Angabe sämmtl. Fahrgelegenheiten ab Kla-

genfurt. Saison 1900. Giltig ab 1. VI. 1900. gau. gr. 4°. (2 S.) Klagenfurt, J. Heyn.
Gebrochen in 169%, n — 20

Feller, J.: Moderne Schmiedekun�t.74—6. Lfg. Ravensb., Maier. ànl— 4

Franzen, W.: Angewandte Kunst. 1. Folge. 3. Lfg! Lpzg., Schimmelwitz. 0:0

Freiling, H.: Ornamentale Ideen. 4. Lfg. Berl., Hessling. n 3 —

Frit�ch, Mühlente<hn. Thdr.: Der Kampf gegen die Hafenmühlen als die Schädiger der binnen-

ländi�chen Müllerei u. Landwirt�chaft. 2. Aufl. gr. 89. (80 S.) Leipzig, Th. Frit�ch, n — 60
-

Fritz, G.: Handb. d. Lithographie. 17, Lfg. Halle, Knapp. n 2—

Habert-Dys : Caprices décoratifs des fleurs. Fol. (8 farb. BI.) Plauen, Ch. Stoll: n 6.40

Haebler, O.: Motivenschatz moderner Flächenverzierung. Material f. kunstgewerbl. Schaffen.
2. Serie. gr: Fol. (20. Taf.) Plauen, Ch. Stoll. In Mappe n 18 —

Handelschule, die. 3—9. Lfg. Potsd., Bonneß & H. àan—90
Hantke, E.: Amerikan. Brauer. 37—47,. (Schl.-)Lfg. Lpzg., The Internat. News-Co. à n 1 —

ild, K. W.: Praxis d. Dekorations- u. Zimmermalers. 5—8. Lfg. Ravensb., Maier. à n 1.80
ahrbuceh der Berliner Börse 1900/1901. 22.Aufl.5—8. Lfg. Lpzg., Verl. f.Börsenlitt. à n 1 —

Jahresbericht der pfälzi�chen Handels- u. Gewerbekammerf. d. J. 1899. 1, Thl. gr. 89. (XXI, =

359 S. m. 2 Plänen.) Ludwigs8hafen,(F. Baumgartner). bar nn 3.50

Katalog der österreichischen Abtheilung der Pariser Weltausstellung 1900. Hrsg. v. demk.
k. österreich. General-Commissariate. 2. Hft.gr. 89. Wien, (Lehmann & Wentzel.) bar nn 1—-

2. Gruppe II. Kunstwerke. (III, 67 S.)

Kellen, Red. T.: Welche Stellungen können Frauen im Handel u. Gewerbe finden? Handbuch
f. die auf den Erwerb angewiesenen Mädchen u. Frauen, zugleich enth. statist. Mitteilgn.
üb. die weibl. Erwerbsthätigkeit, die Frauen-Erwerbsvereine u. s. w. (Dr. Ludw. Hubertis

moderne kaufmänn.Bibliothek.) gr. 8%. (VIII, 180 S.) Leipzig, Verlag der Handels-Akade-
mie Leipzig. Geb. in Leinw. n 2.75
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Klockhaus?kaufmännisches Handels- u. Gewerbe-Adressbuchdes Deutschen Reichs. XI.Bd.
Prov. Ost-n. Westpreussen. 1900. Lex. 89. (VIII, 124 8.) Berlin,H. Klockhaus. Kart. harn 3—

Kohlmann,W.: Große Multiplikations-Tabelle im Zahlenraume von 2><2 bis 1000><1000.HBugleichUniver�al-Preisberechner f. alle Länder, deren Rehnungsmünze in 100 Einheiten
getheilt i�t. 11. Abth. 101<101 bis 200><1000. 2. Aufl. �chmal Fol. (S. 223—443.) Eilen-

burg,C. W. Offenhauer. Geb. 2.25

exikon,technolog., red. v. L. E. Andés. 2. Lfg. Wien, Hartleben. n — 50
Leyer, Brauer�ch.-Dir. E.: Die Malz- u. Bierbereitung. 10. Aufl. v, Heiß, Die Bierbrauerei.

it 373 Abbildgn.in Schwarzdr. u. 5 farb. Taf. 2—12. Lfg. gr. 80, (Xl u. S. 81—876.)
Stuttgart, M. Waag. à nn 2 —

belu. Zimmereinrichtungen d. Gegenwart. 4—6. Lfg. Berlin, Wasmuth. à n 10 —

0nogramme u. Dekorationen f. Uhren u. Edelmetall-Gravierg. 2. u. 3. Lfg. Leipzig,
Diebener. à n

Muster-Entwürfef. Stickereien, Spitzen u. Gardinen. Preisgekrönt vom vogtländisch-erz-
gebirg. Industrie-Verein zu Plauen. 2. von 19 auf 30 Taf. verm. Aufl. Lex. 80. Plauen,

—

Ch. Stoll. In Mappe n 9 —; 11 Ergänzungs-Taf. einzeln n 3 —

Niedling, ÀA.: Kirchl. Steinbildhauer-Arbeiten.2. Lfg. Berlin, Hessling. n 10 —

Oelsner, G. H.: Web�chule. 8. Aufl. 8—11. Lfg. Altona, Send. N ZANE
_Pilters, J.: Die Pflanze im neuen Stil. Studien u. Compositionen f. dekorative Kunst. (In 3

Abthlgn.) 1. Abth. gr. Fol. (8 Lichtdr.-Taf.) Plauen, Ch. Stoll. i T2 Za

Po�ta��iftentu. Po�tadjunkt, der. 3—s8. Lfg. Potsd., Bonneß & H. R ZO
Regenhardt's, C., Adressb. f. Eisenwaren u. Maschinen. 2. Afl. 14.u. 15. Lfg. Berl., Regen-

hardt.
j

ERR TEL

Reichsbankbeamte, der. 3—10. Lfg. Potsd., Bonneß & H. R ZOO
Schirmer, R.: Plast. Ornamente. 3. Aufl. 8. u. 9. Lfg. Berlin, Spielmeyer. àn5—
Sehneider, Aug., u. Louis Dahlheim: Usancen der Berliner Fonds-Börse. Ein Handbuch

“

zum prakt. Gebrauch f. Börsen-Interessenten. 11. Aufl. gr.169. (XII, 181 u.3788.) Berlin,
F. Dümmler’s Buchh. :

Geb. in Leinw. bar n 5 —

Trauth, Oberwerkm�tr. Ludw.: Werkzeuglehreu. die Bearbeitung der Metalle. 3. Aufl. gr. 80,
(VII, 283 S. m. Abbildgn.) Kriens bei Luzern. (Luzern, Prell & Eberle.)

Geb. in Leinw. n 5 —

Uhl, G.: Unterrichtsbriefe f. Buchhändler.2. Bd. 7—10.Lfg. Leipzig, Uhl. à non 1 —

Vogt, J. G.: Welt d. Erfindgn. 357—360. (Schluß-)Hft.Leipzig,E. Wie�t Nf. à — 10
Wasmuth, E.: Neue Malereien. 1. Folge. 7. Lfg. Berlin, Wasmuth. 010 —

Weis, O0b.-Postassist. J.: Tarif f. Post u. Telegraphie nach allen Ländern der Erde, einschliess-
lich des Fernsprech-Verkehrs. Zusammengestellt auf Grund amtl. Veröffentlichgn. Lex. 809.
(48 S. u. 1 BI.) Leipzig-Neustadt, A. Henze. u: DO

Weyel, Civ.-Ingen. Carl: Die Her�tellung großer Glaskörper bis zu den neue�ten Fort�chritten.
89, (VII, 184 S. m. 104 Abbildgn.) Wien, A. Hartleben. n 4 —; geb. n 4:80

Wiechmann, Maler Emil: Vorlagen f. moderne Glasmalereìi u. Glasätzerei. gr. Fol. (34 Lichtdr.-
Taf.) Düsseldorf, F. Wolfrum. In Mappe bar n 24 —

Widemann, Handelssch.-Vorst. A. C.: Theorie u. Praxis des Bank-Conto-Corrents, f. den Ge-
brauch in Handelsschulen, sowie zum Selbststudium bearb. 3. Aufl. gr. 89. (1108.) Basel,
B. Schwabe in Komm. n 2.40

Zusechlag-Führer. Die Weltausstellung u. Pacis f. Deutsche. schmal 8°. (80 S.) Paris, Ch.
Eitel. n'1 —

*Andreas, F.: Mitteilungen aus der Zentral-Markthalle in Berlin. Berlin, P. Parey. 1 —

*Behrendsen,0.: Die mechanischen MOE
der Stadt Göttingen, ihre Geschichte u. ihre

&egenwärtige Einrichtung. Leipzig, Kiepert. 2—
«BSChnér,M.:DasBuehgèwerhs.Stuttgart. Hobbing& Büchle. 1.15

*T eSbauer, J.: Der Hufbeschlag. Wien, W. Braumüller, Geb. 6 —

ALA: J.: Die Gewebesammlung des Königl. Kunstgewerbe-Museums zu Berlin. 10 Lfgn.in, E. Wasmuth. Subskr-Pr. à 60 —

/

*Pigtew
B.: Der italienische Handelsbrief. Stuttgart, Muth. Geb. ca. 3 —

i

Or, E: Handelscongressu. Handelsmuseum in Philadelphia. Wien, W. Braumüller. 3.60

13. Bau- u. Jugenieurwi��en �haft, Bergbau.

Baugewerbe,das ge�amte. 53. u. 54. Hft. Potsdam, Bonneß&«H. A 4400
Baugewerbe�chule.Der Baugewerksmei�ter.134—137. Hft. Potsd., Bonneß & H. à — 60

—

da��elbe. Der Polier. 103. u. 104. Hft. EUR à — 60
—— da��elbe. Der Tiefbautechniker. 128—131. Hft. Ebd. a Z260
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Gros, J.: Skizzen f. Wohn- u. Landhäuser, Villen etc. 3—6. Lfg. Ravensb., Maier. à n 2 — Y

| s
Hittenkofer, Te<n.-Dir. Dr, M.: Unterrichts8--Werke(Methode Hittenkofer) f. Selb�tunterrichtU.

Reimer. Kart. u. geh. n 1.60
*

Ma�chinenbau�chule,Sy�tem Karnack-Hachfeld. Der Ma�chinen-Kon�trukteur. 1302-135.H�t. Y

Potsdam,Bonneß & H. à — 60M
.—— da��elbe. Der Monteur. ‘106. Hft. Ebd. — 60

——— da��elbe. Der Werkmei�ter. 129—131. H�t. Ebd. 7 àa — 60
Minetti, W.: Holz-Architektur. 8. Lfg. Berlin, Hessling. 6 —

Organ f. die Fortschritte des Eisenbahnwesens in technischer- Beziehung. Unter Mitwirkg.

Rink, J. F.: Wohnhäuser u. Villen. I. Serie. 4—6. Hft. u. IL. Serie. 4—6. Hft. Naga
Ge:

H

__Thompson, S. P.: Die dynamoelektr.Maschinen. 6. Aufl. 3—7. Hft. Halle, Knapp. à n 2—

:

*Reuleaux, F.: Die praktischen Beziehungen der Kinematik zu Geometrie u. Mechanik. Braun- 4

R: Atou�us,Wanderlehr. Alois : Das neue Bienenbuch. 2. Aufl. gr. 80. (121 S.) Würzburg, J. ;

Be S4

Berieht üb. die Verhandlungen des Ausschusses f. technische Angelegenheiten betr. die

Ueberprüfung der in den technischen Vereinbarungen enthaltenen Bestimmungen üb. die

Tragfähigkeit der Schienen u. den zulässigen Raddruck, nebst I. Ermittelgn., welche unter

Zugrundelegg. des neuen Belastungsschemas beim Entwerfen yv. Brückenkonstruktionen er-

forderlich sind, u. II. Bestimmgn., welche beim Entwerfen v. Lokomotiven zu beachten“

sind, damit die durch das Belastungsschema gegebenen Grenzen der Lastyertheilg. einge-
halten werden. Ausgegeben v. der geschäftsführ. Verwaltg. des Vereins deutscherEisen-

bahn-Verwaltgn.Fol. (VIII, 1288S. m. Fig. u. 5 Anlagen.) Berlin. (Wiesbaden, C. W. A Y
o

TO

€

Entwickelung, die, des Wasserbaues in Österreich 1848 bis 1898. [Aus: “a hitehtoda.
M

öst. Land- u. Forstwirtschaft u. ihrer Induüstrien 1848 bis 1898“.] Lex. 89. (S. 11——160.)*
‘Wien, M. Perles in Komm. n4—*

Fischer-Zickhartburg, Oberingen. F. v.: Versuch m. Stossfangschienen auf der Linie Wien
—

Salzburgder österreichischen Staatsbahnen. [Aus: „Organ f. d. Fortschr. d. Eisenbahn-

wesens““.] gr. 89. (32 S. m. 3 lith. Taf.) Wiesbaden, C. W. Kreidel. n 3 —

Größler, Prof. Dr. Herm.:Die ge�chichtliche Entwickelung des Mansfelder Kupfer�chieferbaues.
Ein Gedenkblatt zur Feier �eines 700jähr. Be�tehens. [Aus: „Eisleber Zeitg.“] A (23S) A
Eisleben, E. Winkler. bat 2950

Bureaugebrauch. Nr. 9, 28 u. 82A. Lex. 89. Strelitz, M. Hittenkofer.
9. Schlag�chattenlehre,4. Aufl.Mit 12 Abbildgn. in der Be�chreibg. Verf. v. Archit. Max S<hröder-
(12 S.) n 1 —; 8 Übungsblätter dazu, gr. 4°, n 2.40. — 28. Ermitteln u. Ausführung der Gewölbe. 2.

Aufl. Mit 55 Abbildgn.Unterwei�ungen U. Aufgaben,hrsg. v. Dir. Bennewißg. (28 S.) n 1.50; 7

Übungsblätter dazu, gr. 4°, n 2.10; 28 Lö�ungsblätter dazu, 12°, n 2.80; je 4 Blatt einzeln n <<70: e

82A. Ma�chinenzeichnen (Werk�taltzeichnungen).Mit 25 Abbildgn.Unterwei�ungenu. Aufgaben. Bearb.

v. Jngen. ‘Haber�to lz. (16 S.) n 1 —

M

i ste, amtliche, der Schiffe der deutschen Kriegs- u. Handels-Marine m. ihren Unterschei-

dungs-Signalen, als Anh. zum internationalen Signalbuch. Abgeschlossen am 1. I. 1900 u.

1. Nachtrag vom 1. IV. 1900. Hrsg. im Reichsamte des Innern. gr. 89. (115 S.) Berlin, G.

Normalbedingungen f. die Lieferungv. Eisenkonstruktionen f. Brücken- u. Hochbau, auf-

gestellt v. dem Verbande deutscher Architekten u. Ingenieur-Vereine, dem Verein deut-

scher Ingenieure u. dem Vereine -deutscher Eisenhüttenleute.5. Aufl. Fol. (16 S.) Bam-

burg, O. Meissner’s Verl. n —

f. den maschinentechn. Theil von Reg.- u. Baur. v. Borries u. Geb. Reg.-R. Prof. Alb. Frank

brsg. v. Geh. Reg.-R. Prof. G. Barkhausen. 12. Ergänzungshbd. gr. 40.Wiesbaden,C.W. Kreidel.

12.Bericht des vom Ausschuss f. technische Angelegenheitendes Vereins dentscherEisenbahn-

Verwaltungen eingesetzten Unterausschusses üb. die Abgabe e. Gutachtens, betr. die Frage der An-

„ordnung des Schienenstosses. Mit 20 Planbeilagèn u. vielen Abbildgn. im Texte. (168 8.) n 10 —

werbebuchh. - 20
9

Stade, F.: Bautechniker. 42—45. Hft. Leipzig, M. Schäfer. a 5 DO

Unterrichtsbriefe d. Elektrotechnik. 87—93. Hft. Potsd., Bonneß & H. à-—60 F
Wedding, H.: Das Ei�enhüttenwe�en, �.: Aus Natur (in Wi��. 1). À

*Eschner, M.: Das Baugewerbe. Stuttgart, Hobbing & Büchle. 1.20
z i:

*Müllenbach, H.: Ueber Zweck u. Ausführung der Filterbei Wasserreinigungsanlagen. Halle,
C. Marhbold, — 60

PA SeÞ. Vieweg & Sohn. 25 —

*Wagner, Graphische Ermittelung der Grunderwerbsflächen, RDN,u. Bögchungsflächen
v. Eisenbahnen u, Strassen. Stuttgart, K. Wittwer. Kaxk,

14. Haus-, Land- und For�twirt�chaft.

Richter. i

bar 1.10
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Baier, landw. Landes-Mittelsch.-Dir. Emil: Die Rindviehzucht in der Bukowina1848 bis 1898.[Aus: „Geschichte d. öst. Land- u. Forstwirtschaft u. ibrer Industrien 4848 bis 1898“.]
Lex. 89. (10 8.) Wien, M. Perles in Komm. n — 40

—— Die Schafzucht Österreichs 1848 bis 1898. [Aus: „Geschichte d. öst. Land- u. Forst-

VWirtschaft u, ihrer Industrien 1848 bis 1898“.] Lex. 89. (26 S. m. Abbildgn.) Ebd. n —80*
—— Die Schweinezucht Österreichs 1848 bis 1898. [Aus: „Geschichte d. öst. Land- u. Forst-

Wirtschaft u. ihrer Industrien 1848 bis 1898“.] Lex.8°. (26 S8. m. Abbildgn.) Ebd. n — 80

Bergner,Rud.;Die GeflügelzuchtÖsterreichs1848 bis 1898. [Aus: „Geschichte d. öst. Land-
E Forstwirtschaft u. ihrer Industrien 1848 bis 1898“.]. Lex. 89. (8 8.) Wien, M..Perles in

omm. n — 40

Berseh,Versuchsstat.-Assist. Dr. Wilh.: Zusammensetzung, Bewertung u. Ankauf der Handels-

ERE Vorschläge zur Reform des Futtermittelhandels. gr. 89. (56 S.) Wien, A.Hart-
eben. ls

Gehrig, Kreiziculin�p. Hérm., Oberlehr. Dr. Helmkampfu. Landwirt�chafts�<h.-Oberlehr. Thdr.Kraus-
bauer (Odo Twiehau�en): Le�ebuch f. ländliche Fortbildungs�hulen �owie f. landwirt�chaft-
liche Winter- u. Aterbau�chulen. Ausg. B in e. Tle. 2. Aufl. gr. 80. (XI, 496 S.) Gera,Th.

ofmann. n 2.30; geb. in Leinw. bar nn 2.80
Gesehiehte des landwirtschaftlichen Betriebes 1848 bis 1898. [Aus: „Geschichte d. öst. Land-

u. Forstwirtschaft ü. ibrer Industrien 1848 bis 1898“.] Lex. 89. (166 S. m.Abbildgn.) Wien,
M. Perles in Komm: n 4.40

Hesdörffer, M., E. Köhler u. R. Rudel: Stauden. 2. u.3.Lfg. Berl., G. Schmidt. àn—90_
Janezewski, Prof. Dr. Ed. v.: Der Gartenbau in Galizien 1848 bis 1898. [Aus: „Geschichte

d. öst. Land- u. Forstwirtschaft u. ihrer Industrien 1848 bis 1898“.] Lex. 89. (8 S.) Wien,
M. Perles in Komm. “n — 40

TOE FCS ESENN;

A
2

Kiehl, A. F.: Ertragreicher Zu>kerrübenbau. Langjährige Erfahrgn. u. Beobachtgn. gr. 80.
| M

(V1, 60 S.) Berlin, P. Parey.
/ Ï

n 1.20
Koppens, Insp. Jul.: Die Entwickelung der Moorcultur in Österreich. [Aus: „Geschichte d.

öst. Land- u. Forstwirtschaft u. ihrer Industrien 1848 bis 1898“.] Lex. 89%. (13 S.) Wien,
M. Perles in Komm. : n — 40

Lauche, Hofzarten-Dir. Wilh., u. Prof. Dr. Günth. Beck Ritter v. Managetta: Österreichs
Garten- u. Gemüsebau 1848 bis 1898. [Aus: „Geschichte d. öst. Land- u. Forstwirtschaft
u. ihrer Industrien 1848 bis 1898“.] Lex. 8°. (28 S. m. Abbildgn.) Wien, M. Perles in

Komm.
;

:

n — 80

Macalík, Prof. Basil: Die Rindviehzucht in Böhmen, Mähren u. Schlesien. [Aus: „Geschichte
d. öst. Land- u. Forstwirtschaft u. ihrer Industrien 1848 bis 1898“.] Lex.8°. (15 S. m. Ab-

bildgn.) Wien, M. Perles in Komm. n— 40“
—— Die Thierzucht. Allgemeiner Thl. [Aus: „Geschichte d. öst. Land- u. Forstwirtschaft u.

ibrer Industrien 1848 bis 1898“.] Lex.89. (64 S.) Ebd.
/ 1

Mach, Reg.-R. Dir. Edm.: Der Weinbau Österreichs 1848 bis 1898. [Aus: „Geschichte d. öst.

——

Land- u. Forstwirtschaft u. ihrer Industrien 1848 bis 1898“.] Lex. 89. (97 S. m.3 eingedr.
Bildnissen.) Wien, M. Perles in Komm. n 2.80

_ Pfyffer v. Altisho�en, E.: Blumenparterre-Album.2. Lfg. Berl.-Carlsh.,Friedrich. n1 —

Protokoll der 44. Sitzung der Central-Moor-Commi��ion, 11. bis 13. XI. 1899. Lex. 80,
ze

;

;

n 10 —191 S. m. 2 Karten u. 5 Taf.) Berlin, P. Parey.
Rezek, Prof. Inzen. Jos.: Die Entwickelung des landwirtschaftlichen Maschinenwesens in Öster-

reich während der 50jährigen Regierungszeit Franz Joseph I. 1848—1898. [Aus: „Ge-
Schichte d. öst. Land- u. Forstwirtschaf�t u. ihrer Industrien1848bis 1898“.] Lex. 80, (828.
m. Abbildgn. u. 9 Taf.) Wien, M. Perles in Komm.

/

nd = LU
auer, Dberamtsricht.Karl: Der Landwirt u. das neue bürgerliche Recht. Erläuterung des bür=

__

gerl. Ge�eßbuches in Bei�pielen aus dem tägl. Leben. Für Landwirte bearb. MitÄnh.,enth.
i Mu�terEden.RRE Te�tamente u�w. 8°. (VI, 232 S.) Berlin, P. Parey.

Cúicuia A Li REA e�itate
Geb. in Leinw.

LRMer-=Neuhaus, Rittergutsbe�. Frdr.: Dreißigjährige Wirt�cha�ts-Erfahrungen, Hrsg.v. Walth.
Müller. Mit Portr.u.Kebensbe�chceibg.Schirmers. - gr. 89, (XIV, 228 S.) Ri Si:

n(eumann. De n 3-—; geb. in Leinw. n4—

Settega�t,H.:Landwirt�chaft.18. u. 19. H�t. Leipzig, M. Schäfer. In DONE

Thaer-Bibliothek.101. Bd. 8°. Berlin, P. Parey. Geb, in Leinw. n 2.50
101. Stebler, Dr. F. G.: Der rationelle Futterbau.Prakti�che Anleitg. f. Landwirte u. f. den Unter-
xiht an landw. Lehran�talten. 4. Aufl. der Schrift: Die Grasamenmi�chgn. zur Erzielg. des größten
Futterertrages, Mit 141 Textabbildgn. (VI1I, 222 S.)

:
Í

raité de drainage. Publié d’après le travail du Prof. J. Kopp par une commissíon spéciale_
80Us les auspices de la société suisse d’agriculture. Traduit de l’allemand par Prof. Francis
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|

M 26. 28. Juni1900-
4

/

raids

n

j Gendre et Géomètre Louis Techtermann. gr. 8°. (IX, 165 S.) Frauenfeld, J. Huber.
:

dh
: Geb. in Leinw. n 2.40

Wagner, Geh. Hofr. Ver�uchstat.-Vor�t. Prof. Dr. Paul : Düngungsfragen, unter Berück�icht. neuer

E For�chung8ergebni��e be�prochen. 4. Hft. Mit photograph. Abbildgn. 3. Aufl. gr. 8%. (88S.
e Berlin, P. Parey. u LS

-

; *Sanden, S. v.: Der Reitsport. Leipzig, Grethlein & Co. 4 —

2 *Stinde, C.: Die Stütze der Hausfrau. Bielefeld, Velhagen & Klassing. Geb. 5.50
S:

 -

'

15. Schöne Litteratur.
GE

E Adler, Frdr.: Zwei Ei�en im Feuer. Lu�t�piel frei nah Calderon. 8°. (128 S.) Stuttgart, J.
4 G. CottaNachf.

f
n 160:DDA2.50

Bardi, Rachel: Mo�t. Gedichte. 80, (94 S.) Leipzig, W. Friedrich. n 2—
Bartels, Adf.: Die fröhliche Wiederkunft. Fe�t�piel zum 400jähr. Jubiläum der Stadtkirche in

Weimar.gr. 8°, (x, 36 S.) Weimar, H. Böhlau?s Nachf. n — 50
Bibliothek Langen, kleine. 25. Bd. 120, München, A. Langen. n 1 —; geb. n 2 —

Björn�on, Björn�tjerne: Über un�ere Kraft. Schau�piel. 2. Aufl. 8°. (315 S.) München, A.
__ Langen. n 4 —; geb. n 5 —

Blomberg, P. D. v.: Bruder Bartel. Erzählung. 8°. (90 S.) Berlin, Deut�che ev. Buch- &

Tractatge�ell�chaft. n — 60
Boré, Friß: Wie mich die Heimat grüßte. Ein Jdyll in �chlichten Ver�en. 89. (65 S.) Magde-

burg, J. Neumann. Geb. in Leinw. n 1.50
Böttcher, Karl: Auf Studienpfaden. Gefängnisftudien. —Land�treicher�tudien. — Trink�tudien.

— Jrrenhaus�tudien. Mit 32 Jllu�tr. v. Willy Wunderwald. 80. (IŸ, 211 T.) Zürich, Th.
DAE

Schröter. n 2 —

_ Brehat, A. de: Vetter Ga�pards Millionen. 7—9. Hft. Münch., A. Schupp. à n — 20

H: Cla��en, W.: Die Söhne des Apo�tels. Hi�tori�che Novelle aus Hamburgs �rühe�ten Tagen. 89,
2 (92 S.) Hamburg, C. Boy�en. i n 1.50: geb. in Leinw. n 2.25

Clement, Emil: Virginia. Erzählung. 89. (96 S.) Berlin, Schriftenvertrieb8an�talt.
:

t

Geb. in Leinw. 1.20
Collection „Brillant“. 12. u. 13. Bd. 89. Leipzig, C. F. Tiefenbach, Sep.-Cto. Al=

eb. à n 2—
12.13. Maupassant, Guy de: Der schöne Freund Georg. Deutsch von Hub. Frhr. y Schorlemer.
1. TI. Tlustrirt v. verschiedenen Künstlern. Orig.-Umschlagzeichng.| v. Paul W. Ehrhardt. (Neue
[Titel-]Ausg.) (294 S.) [1898.]

i

—— of British authors. Yol. 3429. 120. Leipzig, B. Tauchnitz. n 1.60
3429.Elizabethand her German garden. (247 S.)

— Hartleben. Eine Auswakhl der hervorragend�ten Romane aller Nationen. 8. Jahrg. 16—
22. Bd. 80, Wien, A. Hartleben. Geb. in Leinw. bar à — 75

16.17. Lé tang, Louis: Eine �{<höne Frau. Roman in 3 Bde. 2. u. 3. Bd. (160 u. 176 S.) — 18.19.
Lanen, B. v. der: Ein neues Ge�chle<ht. Roman in 2 Bdn. (160 u. 159 S.) — 20. Meminäi, Giuglio:

8
Mario. Roman. (173 S.) — 21. 22. Lescot, Marie: Michelette. Roman in 2 Bdn. (à 160 S.)

Cooper's, J. F., Leder�trumpf-Erzählgn. 2—4. Hft. Stuttg., Franch.
6

à n — 20
Dickens, Ch., �ämtl. Romane. Deut�ch v. P. Heichen. 2. Afl. 14—20. Lfg. Naumb., A. Schir-

mer’s Verl. à — 40
Ebenhoch, Alfr.: Ungelö�te Fragen. Sociales Schau�piel. gr. 89, (71 S.) Linz-Urfahr, Verlag

des fathol. Pre�svereins. n1—
E�tein's 50 Pfennig-Bibliothek. Nr: 39—43. 809. Berlin, R. Eck�tein Nachf. à n — 50

i

39. Müller, Gu�t. Adf.: Nömi�che Liebesopfer. 3 reali�t. Novellen. 1, bis 4. Tau�. (78 S.) — 49.
Kemmeri<, Jo�.: Bliß ge�treift. Novelle. 1. bis 4. Tau�. (61 S.) — 41. Stern, Detlef: Fiasco.
Humori�ti�ches. 1. bis 4. Tau�. (87 S,) — 42. Seiler, Hans: Der Schwanz der Melu�ine. (80 S.)'

y,

— 43. Werder, Otto: Der weibliche Arzt. Kriminal-Novellen. (64 S.)

_—daj�elbe. Nr. 29. 89. Ebd.
i

:

n — 50

„'fNTSEMANA v. Sonnenberg, F.: Ein Für�tenwort. Eine YJagdge�chichte. 6. bis 109. Tau�.
USA A

___— Rei�ebibliothek. Nr. 190 u. 191. 80. Ebd. àn1—
L

190. Stolze, Oberför�t. a. D. Emil:‘Wo.fiyt der Shuß? Jagdge�chichten. 1. bis 4. Tauf. (128 S.)
1, ____— 191. Stolze, Oberför�t. a. D. Emil : Jn der Falle. Jagdge�chichten. 1. bis 4. Tau�. (128 S.)

“ Engelhorn's allgemeine Roman-Bibliothek. 16. Jahrg. 22. Bd. 89. Stuttgart, J. Engelhorn.
2 bar n — 50; geb. in Leinw. n — 75

n Theuriet, André: Die Zuflu<ht. Roman in 2 Bdn. Als dem Franz. v. Alwina Vi�cher: 2. Bd.
157 S.)
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25. Prévo�t, Marcel: Revanche. Aus dem Franz. v. F. Gräfin zu Reventlow. (146 S. m. Titelbild.) -
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. nn 4 —
— Nacht�chatten. Roman. 1. u. 2. Aufl. 2 Bde. 8°. (à 263 u. 269 S.) Leipzig,P. Li�t.

n 10 —; geb. barn 12
16A

—— Fllu�tr. Romane u. Novellen. 5. Bd. Ebd.
N

2793 JD SD

JZ
—

Werke.5. Bd. Jena, H. Co�tenoble. fs Geb. n 4.50

Familienfreund,der. Jllu�trirte Romanzeitg. f. alle Stände.
ONE 1900. 52 Nen. gr. 80.

(Nr. 1. 16 S.) Heilbronn, O. Weber. ierteljährlich bar — 75
Fern, Edna: Aus e. anderen Welt. Ge�chichten u. Märchen. 8°. (Y11,161 S.) HüriGh,Th:röôter, n

Grand, Miß Sarah : Die himmli�chen Zwillinge. Ueber�. v. Rob. Proelß. Wohlf. [Titel-]Ausg.
80, (788 S.) Leipzig [1898], F. A. Berger. n 5 —; in 2 Bde. geb. n 7 —

Hey�e, Paul: Meraner Novellen. 9. Aufl. Mit Land�chafts-Vignetten v. Carl Marr. gr. 80.
(VII, 427 &.) Berlin, Be��er.

z

A

Hofer,Jda: Ge�ühnt. Romanin 2 Bdn. gr. 89. (391 u. 351 S.) Breslau, Schle�. Buchdru>ke-
rei etc.

i ES

n: 10 >=; geb nl

Janit�chek,Maria: Aus alten Zeiten, Gedichte. 120. (97 S.) Leipzig,Verlag„Krei�ende Ringe“.

Jungbrunnen. (Ein Schaßbehalter deut�cher Kun�t u. Dichtg.) 9. Bdchn. 40. Berlin, Fi�cher
& Franke. Sub�kr.-Pr. f. 12 Bdchn. bar à n 1 —

9. Nomanzen, Balladen, Legenden in Bildern v. Frz. Sta��en. (48 S.) n 1.50.

Karadja, Mary: Zum Licht. Aus dem Schwed. von Alfr. Wocher v. Trauchburg. 8°. (638.)
TBOLeipzig, M. Spohr.

: 9
nl

Kla��iker-Ausgaben , illu�trierte, „Minerva“. Mei�terwerkeaus den Literatur�chäßen aller
Nationen. 110—116. Hft. od. 333—346. Lfg. gr. 8%, Leipzig, Verlag der Literaturwerke
„Minerva“. bar à Hft. — 30

Goethe, Joh. Wolfg. v.; Aus meinem Leben. Wahrheit u. Dichtg. (S. 65—284.)
Klin>kow�tröm, A. v.: Der lange Erzengel. Roman. 1. u. 2. Aufl. 80. (à 345 S,) Stuttgart,

|

Deut�che Verlags-An�talt. n 3 —; geb. in Leinw. nn 4 —

Kür�chner's Bücher�chaz. Nr. 179—188 u. 193—196. Berlin, H. Hillger. à n — 20
179. Höcker, Paul Osk.: Vor dem Kriegsgericht. Kriminalroman. Mit 3 Jllu�tr. v. W. Roegge.
(127 S.) — 180. Telmann, Konr.: Mit der Gläckskappe. — Recht. — Das Recht des Schwächeren.
Novellen. Mit Jllu�tr. v. Mart. Ränike. (128 S.) — 181. A�tl-Leonhard, Hugo: Neros Fackeln.
Hi�tori�che Erzählg. — Schah. Novelle. (Mit Jllu�tr. v. E. Ranzenhofer.) (128 S.) — 182. Kalten-
hau�er, Fanny : ’'8 Dornrö�erl v. Die�enbach. Oberö�terreichi�he Erzählg. Mit Jllu�tr. v. W. Roegge.
(127 S.) — 183. Maupa��ant, Guy de: Das Erbe. Roman. Deut�ch v. Ludw. Wechsler.Mit

Jllu�tr. von A. v, Schrötter. (127 S.) — 184. Noël, A.: Fenella. — Gegenüber. — Die Augen der,
Mutter. Novellen. Mit Jllu�tr. v. W. Roegge. (128 S.) — 185. Boborykin, P.: Am Scheidewege.
Roman. — Die Unverbe��erlihen. Erzählung. Aus dem Ru��. v. E. God. Mit Jllu�tr. von A. v.

Schrötter. (128 S.) — 186. Ko��ak, M.: Jhr Märchenprinz. Erzählung. Mit Jllu�tr. v. W. Roegge.
(125 S.) — 187. Brunner, Armin: Erbgift. Ein Wiener Roman. Mit Jllu�tr. v. Mart. Nöänike,
(127 S.) — 188. Groner, Augu�t: Das Skelett. Kriminalnovelle. Mit Jllu�tr. v. W. Roegge. (128 S.)

— 193, Wollmar, Leop,; Daheim u. im Felde. Die beiden Ehe�tifter, — Der Lichte u. der Fin�tere.
2 heitere Erzählgn. Fllu�trationen von A. v. Schrötter. (127 S.) — 194. Zapp, Arth.: O Maien-.
zeit, o Liebeëstraum! — Joly. Zwei Novellen. Mit Jllu�tr. v. W. Roegge. (128 S.) — 195. Tur-
genjew, Jwan: Ein König Lear der Steppe. Deut�h v. Wilh. Thal. Mit Jllu�tr. v. Adf. Hölzel.
(118 S.) — 196. Lemmermayer, Friz: Das öde Haus. Erzählung. — Armut u. Uebermut.

„Capriccio. Mit Jllu�tr. v. W. Roegge. (123 S.) i

;

Laud, Hans: Liebesopfer. 8°. (Y, 152 S.) Berlin, S. Fi�cher,Verl. n 2 —; geb. bar n 3 —

Meyer-Helmund,Erik: Aus tollen u. ern�ten Tagen. Gedichte. 80. (85 u. VI S.) Berlin, H.
teinig.

y

n 2 —

Muellenbach,Ern�t: Schußengelchen. Ein köln. Roman aus dem J. 1812. 1. u. 2. Aufl. 80,
(à 316 S.) Stuttgart, Deut�che Verlags-An�talt. n 3 —; geb. in Leinw. nn 4 —

ägeli, Dr, HenJmMeriigEine fröhl. Badenerfahrt aus alter Zeit. 2. [Titel-]Aufl.gr. 80.

N
(V, 95 S.) Zürich [1898],Th. Schröter. Kart. n 1.20
AnNSECn,Peét.: Jylies Tagebuch. Roman. 3. Aufl. 89. (253 S8.)Berlin, S. Fischer, Verl.

n 3,50; geb. bar n 4,50 À
Za Aus dem Tagebuch eines Verliebten. Liebeslieder u. Anderes. 2. Aufl. 89. (III, 164 8.)bd.

:

n 2—; geb. bar n3 ——— Aus dem ersten Universitätsjahre. Ein Roman in Briefen. 2. Aufl. 80, (211 8.) Ebd.

O :
n 3 —; geb. n 4 —

hnet's,G., Romane. 2—14. Lfg. Stuttg., Engelhorn. i
bar à — 25

Pictor, F. S.: Aphodelos. 8°. (VII, 86 S.) Leipzig, E. Wartig's Verl. n1—
Prévo�t,Marcel:Starke Frauen. Roman. Aus dem Franz. v. F. Gräfin zu Reventlow. 80.

(397 S.)München,A. Langen. n 5 —; geb. in Leinw. n 6 —
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E�ch�truth, Nataly v.: Humoresken. 4. Aufl. 8°. (V11,187 S.) Jena, H.Co�tenoble.03
ge

3.40; geb. in Leinw. n 4.20



Riehl!s, W. H-,Ge�chichten u. Novellen. 33—37. Lfg. Stuttg., Cotta. à — DOS

EPE
LE
err

1, E�helba<, Hans: Kün�tler u. Herrenkind. Roman. (156 S.)

‘Raaben,Eug.: Jm Banne der Wahrheit. Wiener Roman. 89. (142 S.) Zürich, Th. CE A
n

—

20

in 7 Bdn. geb. à n 4 — Ÿ

Roman- u. Novellen-Schatz. 2. Jahrg. ‘1. Bd. 89, -München, R. Abt. n — 50; E
i geb. in Leinw. n — 75

4

Samarow, G.: Der Krone Dornen. 41—50. Hft. Heilbronn, O. Weber. à — 10 4
p Sammlung Franch. 12. Bd. gr. 169. Stuttgart, Franch.

F |

Aufl. (154 S.) n 1 —; geb. n 1.80.

Y — ausgewählter Kriminalzu. Detektiv-Romane. 22, u. 23. Bd. 89. Stuttgart, R. Luß.
6 22. Theden, Dietr.: Ein Verteidiger. Roman. 2, Aufl. (259 S.) n 1.20. — 23, Kaulbach, J.: Die

weiße Nelke. Roman. 2. Aufl. (343 S.) n 1.50.

Sauer, Hedda: Jns Land der Liebe, Gedichte. 89. (64 S.) Prag, J. G. Calve. n 2

m. Kopflei�ten.) Berlin,H. Walther. n

Sealsfield's, Ch., Wild-We�t-Romane. 4—s8. Lfg. Gr.-Lichterfelde-We�t, v. Piper. à — 20

12, Daudet, Alphon�e : E:Deut�ch v. Max Panuwiß.Jllu�trationen v. Osk, Bluhm. 3. 4

Schuhr, Gu�t. Thdr.: ... und es will Abend merden. Men�chliches in 12 Liedern. 40. e S. Ï

ll  Seidel’8, H., erzähl,Schriften. 24-30. Lig. Stuitg.-Cotta Nf. à — 40; M
te auchin 7 Bdn. à n 3 —; geb. à n 4 —

p Un�chuldigi im Kerker, od. Die Leiden u. Schick�ale der Gräfin Rolandse>. Ergreifende Schil-
Àgo derg.der Erlebni��e e. ent�egli<h �hwer geprüften treuen Gattin u. Mutter. 1—16. Hft. gx. 89. p

Vereinstheater, neues. Nr. 24—28. 1209, E��en, Fredebeul & Koenen.
24. Sutter, P.; Bruderliebe u. Brudertreue. Schau�piel. Aus dem Franz. (30 S.) n — 50. — 25.

Feli x: Verloren u. wiedergefunden od. vom Vater verflucht. Schau�piel. Nach dem Franz. (42 S.)
n — 60. — 26. Felix: Haus zu verkaufen. Lu�t�piel nah Duval. Aus dêm Franz. über�. u. bearb.

Weichert'sWochen-Bibliothek. 83—87. Bd. 80. (Mit je 3 Vollbildern.) BerlinÀ.Weichert.
83. Anders, N. J.: Späte Reue. — Sein eigen Blut. Orig.-Novellen. (96 S.) — 84. Röder, A.:

Verwai�t. Roman. (96 S.) — 85. Anders, N. J.: Unter Wogen gebettet. — Haidekraut. Novellen.
| (96 S.) — 86. For�ter, William: Un�chuldig angeklagt u. Anderes. Kriminal-Novellen. (96 S.) —

é 87. Brenzlow, Lionel: Der Geigertönig. (Um�chlag: Geigenkönig.) Roman. (95 S.)
_ Welt, alle. 10—23. Bd. 8°. (Mit Abbildgn.) Berlin, A. Weichert. à — 10

é 10. Harmstorf, Gerd: Aus dem Papierkorb. Novelle. (48 S.) — 11. Sim�on, Arth. Eug.: Das
Wappen der Reichen�tein. Hi�tori�che Erzählg. (47 S.) — 12. Paul�en, John: Pasquarella. Novelle.

E

EIER
2

Br

EA

PEREIRA
(48 S.) — 13. Brenkendorf, Loth.: Ohne Liebe. Novelle. (48 S.) — 14. Kat�cher, Berta: Die
Studentin. Orig.-Erzählg. (48 S.) — 15. Wegner, Lite (M. Olivar): Vom Sanderhof. Eine Er-

zählg. aus Südtirol. (47 S.) — 16. Gro��e, Walt.: Fremder Wille. Kriminal-Erzählung. (48 S.) —

“20 17. Ortmann, Rhold.: Schwere Schuld. Novelle. (48 S.) — 18. Harms, Erich: Unter Ver�hwörern.
is Novelle. (47 S.) — 19. Bliß, Paul: Junge Liebe. — Bö�es Blut. Erzählungen. (48 S.) — 20.

R CEE: Ro ��eg, Wilh.: Die Ruhmesbahn. Novelle. (48 S.) — 21. Han�en, Osk.; Das Mädchen vom Wald-
�ee. Novelle. (48 S.) — 22.

FE Arth.: Goldloke. Nach dem Engl. (47 S.) — 23. Köhler, Heinr.:
Der Troubadour. Novelle. (48

Wolzogen, Ern�t v.: Erlebtes, Erlau�chtes,Erlogenes. 3. Aufl. 80. (Ÿ11,331 S.) Berlin, F.

Se na

Fontane & Co. n 3 —; geb, n 4 —

._— Die rote Franz. Roman. 3. Aufl. 80. (85 S.) Ebd. n 1 —; geb. n 2 —

—— Das Wunderbare. Novelle. 2. Aufl. 89. (192 S.) Berlin, S. Fischer, Verl.
A

n

Gsar n pare:

Zahn, Ern�t: Men�chen. Neue Erzählgn. 1. u. 2. Aufl. 89, (à 391 S.) „Suligart,Deut�che
Verlags-An�talt. n 3 —; geb. in Leinw.

Pp
4 —

Zola, E.: Zu�ammenbruch. 3—7. Lfg. Stuttg., Verl.-An�t. — 40

*Prohmut AM.:DERNEB An: Märchen u. Skizzen. Leipzig, R. Wöpke. 1.50

*Gnauck-Kühns,E.: Aus Wald u. Flur. Soziale Märchen f. kluge Leute. Stuttgart, J. Roth.
ca. 1.8

8 *Hansjacob,H.: Aus dem Leben eines Unglücklichen. Eine Erzählg. IRREL J, Roth. — 20

NHArte, B.: From sand hill to pine. New stories. Leipzig, B. Tauchnitz. 1.60

2) *Lohde,C.: Im Weltgetriebe, Roman. Berlin, A. Schall. 3.50

704 i

(31 S.) n — 50. — 27. Kamphues, Heinr.: Das verhexte Zimmer. Schwank. (20 S.) n — 50.“
— 28. Felix: Rentner Bitterli u. �eine Pfeife od. die Macht der Einbildg. Po��e. Nach dem Franz.
(23 S.) n — 50,

Wä�chke,BonatiPa�chlewwerGe�chichten. 1. Bdchn. 3. Aufl. 80. (111, 134 S.) E 2____  Schhettler’s8Erben. 0:
__ Wedekind, Frank: Der Kammer�änger. Drei Scenen. 2. Aufl. 80, (V11, 68 S.) München,|

. Langen. nl —;

géb. n 2 —

à — 20:0

*Bandissin,E. Gräfin yv. (B. v. Brandenburg): Im engen Kreise. Roman.Stuttgart J. Engel-

R

LS

(S. 1—384 m. je 1 Vollbild.) Neu�alza, H. Oe�er. barà — 10



¿Ludwig’s,O., Werke in 6 Ban. Hrsg. v.'A. Bartels. Leipzig, M. Hesse. 3 —

E Sämtlicheerzählende Schriften. 3 Bde. Ebd. Geb. 2.25

« —Gedichte u. Dramen in 2 Bdn. Ebd. Geb. 1.50

« _DieHeiterethei nu. ihr Widerspiel. Ebd. Geb. 1.25

hamzaZwischen Himmel u. Erde. Ebd. Geb.1.25
ai Ausgewählte Studien u. Kritische Schriften. Ebd.Geb. 1.50

«JLAUPASSaNt,G. de: Die Millionenerbschatt. Roman. München, A. Langen. 1—S5
gs V.: Anton Moeller. Kin Künstlersang aus Danzigs Vergangenheit (1601). Danzig, Th.

ertling. 3.20

«Meyke,N.: Der Götze Gold. Roman. Leipzig, Pist. 8—
:D

aN K.: Die Taube im Käfig. Zwei Geschichten in einer Übers. v. L. Weechsler. Berlin,
oula. 1 —

E

*Mokbr,M1 F- Nachklang. Ein Menschensechicksal. Leipzig, R. Wöpke. 1.50

«AySing,OX Schwertadel, Romanv. 1809. 3 Bde. Berlin, O. Janke. 10 —

ZNchlicht, Frhr. y.: Alarm. Militärhumoresken. Münchén, A. Langen. 1 —

sSchupp, A.: Die Mucker. Eine Erzählg. aus dem Leben der deutschen Kolonien Brasiliens inder Gegenwar n, Bonifacius-Druckerei. 2 —

*Svetla,KS art. Paderborn,

ca. 2.80

*Thurgau, E.: Sonne. Drama. Dresden, R. v. Grumbkow. 2 —

TIren, M. (Li; Griebel): Glückliche Augen. Leipzig, E. Keil's Nachf. 3 —

Kri
aan Th. v.: Reiterleben aus stürmerischer Zeit. Roman. Berlin, Verlag f. Literatur u.

unst. 5 —

*Tschechoff, A.: Der Taugenichts. Roman. München, A. Langen. 1 —

*Vom Holzballe. Ein Roman aus: dem balt. Leben. Von ***, Leipzig, R. Wöpke. 83.50
*Werner,E.: Hexengold. Roman. Leipzig, E. Keil’s Nachf. 3 —

*Zahn, C.: Im Sehos8e der Familie. Roman. Berlin, O. Janke. 5 —

*Zahn, E.: Sabine Rennerin. Schauspiel. Frauenfeld, J. Haber. 2 —

16. Kun�t.

Bahr, Herm.: Secession. 2. Aufl. gr. 89%,(VIII, 266 S.) Wien, Wiener Verlag. n 5 —

Becker's, Sem.-Lehr. Karl, Volkslieder-Album f. vierstimmigen Männerchor. Eine reichhalt,
Sammlg. wirkl, Volkslieder, vyolkstüml. Lieder u. Lieder im Volkstone. qu.S9.(IV; 152 8)
Neuwied, Heuser?s Verl. Geb. in Leinw. n 1 —

Boeck, Dr. Frz.: Memling-Studien. gr. 8°. (X, 201 S.) Düsseldorf, Schaub. n 4 —

Denkmäler, die v. Sr. Maj. dem KaiserWilhelmII. gestifteten, in der Sieges-Allee zu Berlin,
Abbildgn. m. geschichtl. Text. 3. Aufl. gr. 8°. (37 8.) Berlin, Schultze & Velhagen. — 50

Eickmann, H.: Akte, 2. Lfg. Berlin, Hessling. n 6 —

Ellenberger, Prof. Dr. W., Prof. Dr. H. Baum u. Maler Herm. Dittrich: Handbuch der Ana-
tomie der Tiere f. Künstler. 4. Lfg. qu. gr.40. (8 Lichtdr.-Taf. m. Erklärgn. 268.) Leipzig,
Dieterich. Subskr.-Pr. n 7 —; Einzelpr. n 9 —

Flügel, Emma: Kun�t u. Sudermann. Eine Laien�tudie. 8°, (31 S.) Leipzig, Alw.
TREn —

Graf, Max: Wagner-Probleme u. andere Studien. gr.89. (1838.) Wien, WienerVerlag.n 4—
Handzeichnungenalter Meister a. d. Albertina. YV. Bd. 1—8. Lfg. Wien, Gerlach & Sch.

àn3—
Katalog der 2. Kunstausstellung der [Berliner Secession, Kantstr. 12. 2. Aufl. 120. (55 u.

48 8. m. Abbildgn.) Berlin, B. & P. Cassirer. Kart. bar nn 1.50
——— officieller, der internationalen Kunst-Ausstellung des Vereins bildender Künstler Mün-

chens (E. V.) „Secession“ 1900 im kgl. Kunstausstellungsgebäude am Königsplatz gegen-über der Glyptothek. Ausg. am 6. VI. 1900. 129, (48 S. m. 2 Grundrissen.) München,Ver-lagsanstalt F. Bruckmann. Kart. bar na 1.30; m. Abbildgn. (48 u. 48 8.) nn 2.60
Uhn, A.: Kunst-Geschichte. 18—21. L�g. Eins., Verl.-Anst. Benziger. àn/2 —

Unst, d. vervielfält., d. Gegenwart. 43. Hft. Wien, Gesellsch. f. vervielf. Kunst. n 5 —

KunstdenkmaleBayerns. 17. u. 18. Lfg. München, J. Albert, à 9 —

ter-Monographien.Hrsg. v. H. Knacffuß. XLV. Bd. Lex. 80, Bielefeld,Velhagen&
ng.

SUENo�enhagen,Hans: Liebermann. Mit 115 Abbildgn. na< Gemälden u. Zeichngn. (104S.) Jn
o Urt ma. «

Matsijs,Quinten. 2. Lfg. Haarl., Kleinmann & Co. n 12 —

Pohl,1, Uca. 2, Lfg. Stuttg., I. Roth pO dute)

“Gaa0: Hector Berlioz’ Leben u. Werke. Mit Berlioz’ Portr. in Lichtdr. u. 2 Fesms.gr. 0°. (VII, 289 8.) Leipzig,F. E. C. Leuckart. n 4 —; geb. in Leinw. n 5 —

gernI. denVortrag des gregoriani�chenChorals, im Auftrage des Vor�tandes des el�ä��.
x ücilien-Vereinsv. mehreren �einer Mitglieder zu�ammenge�tellt. 2. Aufl. 80. (16 S.) Straß=-

RiUrg, (F. X. Le Roux & Co.).
O

00
temaun, Doz. Dr. Hugo: Die Elemente der mu�ikali�chen Ae�thetik. gr. 80. (VII, 237S.) Berlin,W. Spemann. » IO
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;: SyIva, Eine böhm. Dorfgeschichte. Uebertr. v. G. Alexis. Stuttgart, J. Roth.
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fr Schulz, A.: Deutsche Sculpturen d. Neuzeit. 2. Lfg. Berlin, Hessling. 1 6 —

ts Seidel, Paul: Die Kunstsammlung Friedrichs des Grossen auf der Pariser Weltausstellung
Mi

, 1900. Beschreibendes Verzeichnis. Mit 45 Abbildgn. nach Zeichngn. u. Radiergn. y. Pet-
Halm. 8°. (XII, 95 S.) Leipzig, Giesecke & Devrient. n 2.40/58

Z traduction française par Paul Vitry et Jean J. Marquet de Vasselot. (XII, 95 8.) n 2.40

J Seidlitz, W. v.: Über Farbengebung. [Aus: „Das Museum“.] gr.80. (52 S.) Berlin, W.

UAJ
f mann. n2— A

Stil, d., in d. bild. Künsten. Hrsg. v. G. Hirth. I. Serie. 33—36.L�g.Münch.,G. Hirth.àn1—
Thiriot, Organ. Prof. J. P.: Le plain-chant, accompagné et transposé ou système pour ap-

prendre soi-même à accompagner et à transposer le plain-chant. gr. 89%, (11 S.) Stuttgart,
Luckhardt. 0

_Weishaupt, M.: Das Abendmahl des Leonardo da Vinci. 120. (31 S. m. 1 Stahl�t.) Neuen-4

Dettel8au, Buchh. des Diakoni��en-An�talt. bar n — 60“

*Biesalski, K.: Pracht-Album des Gustav-Adolf-Festspiels. Berlin, F. Rühe. Kart. 4 —

*Führich, J. Ritter v.: Die Heiligen drei Könige. 6 Heliogr. Wien, Gesellschaft f. vervielfäl-
tigende Kunst. In Mappe 7.50 À

*Knackfuss, H.: Dürer. Translated by C. Dodgson. Bielefeld, Velhagen & Klasing. 4 —

z

*Kralik, R. v.: ALERTESMusik. Stuttgart, JT. Roth. ca. — 80 J

*Lemcke, H.: Die Bau- u. Kunstdenkmäler des Kreises Usgedom-Wollin. Stettin, L. Saunier. 5 —_

*Merian, H.: TllustrierteGeschichteder Musik im 19. Jahrh. 10 Lfgn. Leipzig, W. Friedrich.

dorf, A. Bagel. FHalbjährlich. 12 —

*Ruettenauer, B.: Symbolische Kunst. Strassburg, J. H. E. Heitz. 3 —

. à 1 —

j *Rheinlande, die. Monatsschrift f. deutsche Kunst. 1. Jahrg. Oktbr. 1900,— Septbr. 1901. Dügsel--

f:

17, Ver�chiedenes.

Almanach der Lu�tigen Blätter f. 1901. gx. 89. (130 S. m. Abbildgn.) Berlin, Verlag der

Lu�t. Blätter. n1—H
Alvensleben, B. v.: 200 Po�tkarten-Grüße. Orig.-Dichtgn. qu. 129. (63 S.) Leipzig, SA

:

Berndt, G. H.: Buch d. Wunder. 2—6. Lfg. Lpzg., Mute.
;

bar à — 50
Ermordung, die räth�elhafte, des Gymna�ia�ten Ern�t Winter in Koni am 11. 111. 1900. 80.

(16 S. m. 5 Abbildgn.) Chemnitz,C. A. Hager.
/ __— 10

Grimm, Wilh.: Stadtrat Kroll. Eine tragikom. Ge�chichte vom Rhein-We�er-Elbe-Kanal. Jn =
Ver�en darge�tellt. 120, (88 S.) Bückeburg, H. Geißmann. n — 609

Leh�ten, Carl v.: Jch �terbe u. lebe doh! Jch habe lange heftig gezweifelt, aber bei Gott, es

giebt e. bewußtes per�önl. Fortleben nah dem Tode! Wunderbare Vorgänge in meiner enge-
ren Familie. 3. Aufl. Hrsg. u. m. e. Vorwort ver�ehen von L. Frhr. v. Erhardt. gr. 80°.

(190 S. m. 6 Abbildgn.) Leipzig, M. Spohr. n 2.40

Li��auer, Hugo: Freimaureri�he Gedanken. Auf�äße u. Vorträge. gr.8°9. (IV, 207S.) Berlin,
E. Gold�chmidt. n 2 —

Oransz, Dr. M.: Nieder-Oesterreich. 200 Tourenbeschreibgn. f. Radfahrer u. Automobilisten,
zusammengestellt u. bearb. im Auftrage d. O. T. C. Tour 144a, b & c; 146; 146, 1; 150;
151 u. 152, 153 u. 153a. 49. (8 Blatt.) Wien, R. Lechner's Sort. in Komm. À

/

)

Gebrochen in gr. 89. à nn — 10

Sport-Kalender f. die Saison 1900, red. von Alfr. v. Schick-Markenau. 129. (16 u. 80 S.m.
|

Tagebuch.) Wien, M. Perles.
i

Geb. in Leinw. n 2.40 _-
Stollwerk-Bilder. — Preis-Catalog. 129%, (VIII, 48 $.) Hamburg (Neuer Steinweg 7, I),

|

Arth. Wülbern. bar n — 60
Was �ind die Freimaurer u. was wollen �ie? Ein Wort zur Wehru. Lehr üb. Ur�prung, We�en, |

Bedeutg. u. Ziele der Freimaurerei. Von e. Br. Freimaurer. 3. Neubearbeitg. 8. Aufl. 13. |
bis 15. Tauf. gr. 89. (112 S.) De��au, Anhalt. Verlag8an�talt. n 1.209

*Adressbuch, amtliches, des Kreises Mettmann. Mettmann, H. v. der Heyden. 4 — Q

*Bibliothek f. Sport u. Spiel. Hrsg. v. hervorrag. Autoritäten. Leipzig, Grethlein & Co. Î

*Kaldewey, P.: Was mus das junge Mädchen beim Eintritt in die Welt wissen? Berlin, H. Stei-
nitz. 1 —

s.
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Juni enthalten.
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